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76- They are on a mission, a task that they …… for since they entered the Army. 
1) are training   2) trained  3) are trained 4) have been training 

77- There were times …… he crossed the finish line and found himself hanging around, unaware 
of …… he was.

1) when – where  2) which – what  3) who – where  4) which – when 
78- Before I said anything about how the movie was and whether it was worth watching, my 

friend …… the cinema without saying good-bye. 
1) left 2) has left 3) would leave 4) had left 

79- Using mobile phones or …… the Internet for long hours can increase people’s blood pressure 
and cause various sleep problems. 

1) surf 2) to surf 3) surfing 4) surfs 
80- Even with all that new technology can offer, success remains …… on leadership. 

1) decorative  2) diverse  3) dependent  4) defensive 
81- The car itself is in a generally good condition; however, its tyres need to be …… if you are 

thinking of taking a trip across the country. 
1) demanded 2) consumed 3) replaced 4) reminded 

82- Walt Disney …… one of his greatest successes in 1955, when he opened Disney Land, a 
wonderful and spectacular park in California. 

1) collected 2) achieved 3) balanced 4) combined 
83- Mary: I'm not going to try to apply for the job again. I always make so many mistakes in the 

interview.  
Jane: Don t be disappointed. Practice makes …… .  
1) appropriate 2) complete 3) comfortable 4) perfect 

84- Nothing is more …… to me than seeing a man on a dark night in a quiet street. 
1) moral 2) frightening 3) interesting 4) brave 

85- My friend would like to marry a quiet wife who would …… every word that he says.  
1) select 2) obey 3) amuse 4) mind 

86- Sports have been increasingly …… and regulated from the time of the ancient Olympics up to 
the present century. 

1) divided 2) generated 3) concluded 4) organized 
87- My mother carefully …… her diet to make sure that she has a low-fat diet. 

1) absorbs 2) exchange  3) monitors  4) consumes 
 

 
Global warming is the term used to describe a gradual increase in the average temperature of 

the Earth s atmosphere and its oceans, a change that is …(88)… to be permanently changing the 
Earth’s climate. There is great debate …(89)… many people, and sometimes in the news, on 
whether global warming is real (some call it a hoax). But climate scientists looking at the data and 
facts agree that the planet is warming. While many view the …(90)… of global warming to be more 
notable and more rapidly happening than others do, the scientific consensus on climatic changes 
related to global warming is that the average …(91)… of the Earth has risen between 0.4 and 0.8 
°C over the past 100 years. The increased volumes of carbon dioxide and other greenhouse gases 
released by …(92)… of fossil fuels, land clearing, agriculture, and other human activities, are 
believed to be the primary sources of the global warming that has occurred over the past 50 years.  

88- 1) stopped       2) happened       3) concerned      4) believed 
89- 1) according to      2) based on      3) related to 4) among 
90- 1) warnings        2) changes          3) damages    4) dangers 
91- 1) energy      2) temperature     3) climate     4) environment 
92- 1) burnt          2) burn           3) burning     4) to burn 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

( )   

PART B: Cloze Test
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage 1 

May 7, 1840, was the birthday of one of the most famous Russian composers of the nineteenth 
century, Pyotr Ilyich Tchaikovsky. The son of a workman, Tchaikovsky studied music as a child 
and later studied composition at the St. Petersburg Conservatory. His greatest period of 
productivity occurred between 1876 and 1890, during which time he enjoyed the support of 
Madame von Meck, a woman he never met, who gave him about $1,000 a year. Madame von 
Meck later ended her friendship with Tchaikovsky, as well as the money she used to send him, 
when she, herself, was facing financial difficulties. It was during the time of Madame von Meck’s 
support, however, that Tchaikovsky created the music for which he is most famous, including the 
music for the ballets of Swan Lake and The Sleeping Beauty. Tchaikovsky’s music, well-known 
for its rich melodic and sometimes melancholy passages, was one of the first that brought serious 
dramatic music to dance. Before this, little attention had been given  to the music behind the 
dance. Tchaikovsky died on November 6, 1893, apparently of cholera, though there are now 
some scholars who argue that he committed suicide. 

93- What does the passage mainly discuss? 
1) The life and music of Tchaikovsky 
2) Development of Tchaikovsky’s music for ballets 
3) Tchaikovsky’s relationship with Madame von Meck 
4) The cause of Tchaikovsky’s death 

94- According to the passage, all of the following describe Madame von Meck EXCEPT … .  
1) She had economic troubles 2) She was generous 
3) She was never introduced to Tchaikovsky 4) She enjoyed Tchaikovsky’s music 

95- According to the passage, for what is Tchaikovsky’s music most well-known?  
1) Its repetitive tones  2) The ballet-like quality of the music 
3) The richness and melodic sections of the music 4) Its lively melodies 

96- Which of the following is NOT mentioned in the passage?  
1) Tchaikovsky’s influence on ballet music 2) Tchaikovsky’s unhappiness leading to suicide 
3) The support of Madame von Meck 4) Tchaikovsky’s productivity in composing 

Passage 2 
Americans this year will take 15000 tons of aspirin, one of the safest and most effective drugs invented by 

man. As the most popular medicine in the world today, it is an efficient pain reliever. Its bad effects are rather 
moderate and it’s cheap. 

For millions of people suffering from arthritis, it is the only thing that works. Asprin, in short, is truly the 
20th- century wonder drug. It is also the second largest suicide drug and is the main cause of drug poisoning 
among children. It has side effects that, although relatively mild, are largely unrecognized among users.  

Even though aspirin was first sold by a German company in 1899, it has been around much longer than 
that. In ancient Greece, people understood the medical value of the leaves and plants which today are known 
to contain salicylates, the chemical in aspirin. During the 19th century, there was a great deal of 
experimentation in Europe with this chemical, and it led to the introduction of aspirin. 

97- What is discussed in the first paragraph? 
1) what aspirin is made of  2) the advantages of aspirin  
3) the side effects of aspirin 4) the Americans’ drug problems 

98- Which statement is NOT true? 
1) Aspirin is the only solution for people with arthritis. 
2) Aspirin can cause death. 
3) For the most part, aspirin’s side effects go unnoticed. 
4) The first use of aspirin was reported in 1899 in Germany. 

99- The importance of aspirin lies in … . 
1) the great variety of ways it can be used effectively 
2) its side effects which are widely known 
3) being the main cause of drug poisoning among children 
4) the fact that millions of people resort to it as their last hope 

100- Why does the author mention Greek people? 
1) To show that the Greeks were largely interested in the use of aspirin. 
2) To emphasize the Greeks’ emphatic role in medical discoveries. 
3) To clarify the fact that aspirin has been discovered long before the 19th century. 
4) To support the main idea of the whole text. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.

( )   
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   ) (  )(           

  .  
   ) (  )(         

 .  
   ) (  )(             

    .  
   ) (  )(   ATP      

 .  
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

153 -          
»       ...............    .............      .......... .«  
1 (       –       –      
2(       –      –       
3(     –    ATP   –            
4(        –         –       

154 -           ..................         .  
1 (    2 (      3 (      4 (       
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155 -          ..... 
1 (             .  
2 (          .  
3 (             .  
4 (              .  

156 -       HIV       T        .    
       

1 (     T       .  
2 (   2             .  
3 (            .  
4 (    T               .  

157 -             ............... .............  
1 (       –       .  
2 (      -     .  
3 (          -      .  
4 (       -           .  

158 -               
1 (         .  
2 (        .  
3 (          .  
4 (      .  

159 -            ..............    .............        
 ..............  . 

1 (   – FSH –         
2 (   – LH –         
3 (   – FSH –          
4 (   – LH –           

160 -                       
»      1     .........«  

         . 
       . 
           . 
       LH   .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

161 -       30       
1 (         HCG        .  
2 (                  .  
3 (                 .  
4 (                     .  

162 -                             
      .  
         .  
     ) (  .  
       4    .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

163 -       .........      .........   
1 (  -         .    
2 ( -          . 
3 (  -            .    
4 (  -       . 
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164 -                .........   
1 (           .  
2 (           .  
3 (       .  
4 (           .  

165 -          
»           ........................   ..................«  

 ( –     N14  .  
 ( –      14 N .  
 ( –    15 N .  
 ( –        .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
166 -   ................       ............................. 

1 ( –                    .  
2 ( –                 .  
3 ( –               .  
4 ( –                 .  

167 -    .......................   ....................... 
1 ( –       P   A    .  
2 ( –       A  P         .  
3 (  –          A    P   .  
4 ( –      P        E  .  

168 -                
»     ...................    . .................. «  
1 ( –          .  
2 ( –             .  
3 ( –              .  
4 ( –          .  

169 -              .........   
1 (       .   
2 (       .  
3 (         .   
4 (      .  

170 -      
»   (PKU) . .........................«  
1 (            .  
2 (    VIII        .  
3 (              .  
4 (                  .  

171 -       .................... ....................   . .................................. 
1 ( –        –         .  
2 (   –       –         .  
3 ( –       –           .  
4 (   –       –         .  

172 -            
»        . ...........................«  
1 (        .  
2 (      n4  .  
3 (      .  
4 (        .  
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173 -           
 (           .  

 (           .  
 (         NADH  2FADH   .  
 (          ATP           .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
174 -    ....... ............  ..................... 

1 ( –         CO2     .  
2 ( –             .  
3 ( –             NAD    .  
4 ( –          .  

175 -            C3       
1 (             .  
2 (               .  
3 (          ATP        .  
4 (                .  

176 -           ......... 
1 (        .    
2 (      .  
3 (  ATP       .    
4 (       . 

177 -          . ............................... 
1 (       .  
2 (              .  
3 (             .  
4 (                   .  

178 -              
1 (     A   B        NH2   COOH   .  
2 (   A  B                  .  
3 (          A    .  
4 (   C              .  

179 -             ...........  
1 (          .  
2 (       .  
3 (         .  
4 (           .  

180 -                  .........   
1 (            
2 (        
3 (      .  
4 (              . 

  
181 -      –                       

     
  
1 (2    
2 (/0 75    
3 (/0 5    
4 (1  

6 12

-10

20

9
t(s)

x(m )
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182 -                    t     90    
       t       

1 (45   2 (64    3 (30   4 (60   
183 -   –           SI   x t t24 40 30  .    

        
1 (16  2 (12  3 (20  4 (24  

184 -   F i j1 2 5  F2    5/1           a i j2 4     .F2 
  )  SI .(  

1(i j  2 (i j  3 (i j5  4 (i j5   
185 -  m   kg2              F1  F2        

     .   t s4  F1   4         m
s

12      

  .   | F F |1 2    
1 (6   2 (3  3 (12  4 (8  

186 -            . . . .    . . . .   . 
1 (  –    2 (  –     
3 (  –    4 (  –     

187 -            T1  .     eh R1 2          

        T2   . T
T

2
1

   )  eR( 

1 (4 3  2 (4 3
3  3 (3 2

2  4 (1  

188 -            x          .     /0 2   
   M           ( / )3 14  

1 (314/0    
2 (28/6  
3 (157/0    
4 (  

189 -           d    dB15  .           
         d    dB24  (log / )2 0 3 

1 (4  2 (6  3 (8  4 (9  
190 -     M          I         SI   

1 (90 –      
2 (70 –    
3 (90 –     
4 (70 –    

191 -       4n   .                  
   

1 (16
7   2 (120

7   3 (4   4 (135
7  

192 -       4              10           

  8
23 10 10m m(c ,g )

s s
 

1 (/ 61 8 10  2 (/ 91 8 10  3 (/ 93 6 10  4 (/ 63 6 10  

x(m)

u(m)

0/01

M

انهتشاريال جهت

M
I

20

S
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193 -      A B  C               .       
             AWBW  CW          

  )A B CF F F( 

1 (A B CW W W  
2 (A B CW W W  
3 (C B AW W W  
4 (A C BW W W 

194 -           .    A             
B        C  )     (. 

1 (2    
2 (3  
3 (4    
4 (5  

195 -          0 0 0 0130 71 10 68C C C C  077 C     .    
         

1( /71 2   2 (72   3 (/71 4   4 (/69 5   

196 -        cm cm cm25 10 5  .       g

cm310       

                    N(g )
kg

10 

1 (4  2 (5  3 (6  4 (/6 5  

197 -             cm25  cm220   . 640      g/
cm30 8 

                 N(g )
kg

10  

1 (2400   
2 (3200   
3 (5600   
4 (2100   

198 -                  cm20   m
s

2           
     cm5       .                

  )       3( 
1 (600  600   
2 (600  9600   

3 (26 10  26 10   

4 (26 10  296 10   
199 -  A   C125   B   C80         .    A 20  

      B           )           
  (. 

1 (5/87  2 (100   3 (90   4 (/97 5  

FC

�

FA

�
F

B

�

30 60A B C

20m
16m

C

B

A

40 cm
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200 -          C2   .         C12  .       
                     )       

(. 

1 (    –  .    
2 (    –   .  
3 (      –   .   
4 (      –   .  

201 -           » «     » «     .  
   » «       » « 

1 (1
4  

2 (1
2  

3 (2  

4 (1
32  

202 -                         20   
          

1 (25      
2 (25    
3 (/12 5      
4 (/12 5    

203 -         cm3          2q           

 1 2 36 1 8q C,q C,q C)
29

29 10 N.m(k
C

  

1 (100     

2 (20 13     

3 (20 15     

4 (60 2   

204 -    276 4 10/ kg  .                    

    10 Ng )
kg

191 6 10(e / C 

1 (/0 1  2 (710  3 (/0 2  4 (72 10  
205 -       5V  .    1 5/             

                          )  
       0 15/ mA  (. 

1(/0 81/40 5  2(/0 81/4 05  3(/8 1/40 5  4(/8 1/4 05  
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206 -       1 2R  .   1R            1R    
            

  
1 (       
2 (       
3 (       
4 (       

207 -       220V                 .     
                 

1 (3
2    

2 (2
3  

3 (2    
4 (3  

208 -    40       200   .      5         

      7
0 4 10 T.m( )

A
 

1 (10  2 (  3 (100  4 (/0 1  
209 -       40cm         300    .     

2 5/            SI   

1 (/ i / j0 15 0 15 3  

2 (/ i / j0 15 0 15 3  

3( / i / j0 015 0 015 3  

4 (/ i / j0 015 0 015 3  
210 -       R           A B  ................     AB 

        ................. . 

 
1 ( –     
2 ( –   
3 ( –     
4 ( –    

 

211 -            

1 ( S16 As33  Te52             .  
2 (                      .  
3 (             A    .  
4 (                   118   18    .  

r=4Ωε

2

R =2Ω3

1
R

R =2Ω

ε R

A

AB

B

``


اهش
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پلاست��� لا�ه

(1
) و

رت
پ

خوريالش�د

(2
) و

پرت

212 -                      
1 (     D  I 22  .  
2 ( G  H          2  1 

  .  
3 (   C  J 24        .  
4 ( A           .  

213 -  / 221 505 10         yP O4 /7 1   .y         

213         (P , O :g.mol )131 16 
1(100 10  2(120 6  3(120 10  4(100 6  

214 -        M            N     .     
        )M N    (. 

 (NM       .  
 ( M    N    N   .  
 (  M    N    N   .  
 (         M N    .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
215 -          

 (                  .  
 (                     .  
(                .  
 (            . 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
216 -           ... 

1 ( SO2                 H SO2 4   .  
2 (                  .  
3 (         CO2      .  
4 (                            .  

217 -     A     B    .             B      A 
     A     B        )          

              /0 7  /0 9   (. 

1 (/1 5   2 (/0 64   3 (/0 77   4 (/0 33   
218 -           .   )1 (      )2 ............ (     ..............  .   

       .............. . 
  
1 (       CO2  H O2   
2 (      O3   
3 (       H O2  CO2   
4 (         

16  15  14  13      
   

D  C  B  A  2  
H  G  F  E  3  
L  K  J  I  4  
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H2

219 -                               
      )               (. 

1( CaCl Na CO2 2 3    2 (Na SO KCl2 4  
3 (CaSO MgCO4 3     4 (MgBr NaCl2   

220 -    /00 5             HCl          
 /11 2    .          ) STP       
   (. 

  
1 (Sn(IV)   
2 (Na   
3 (Mg   
4 (Cr(III)   

221 -  579     KMnO4  Al (SO )2 4 3               
    84    .  KMnO4  Al (SO )2 4 3       

)Al , K , Mn , O , S : g.mol 127 39 55 16 32        (.  
KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)4 2 4 2 2   
Al (SO ) (s) SO (g) Al O (s)2 4 3 3 2 3  

1 (/0 5   2 (/0 69  3 (/0 89   4 (1  
222 -                 

1(       C450    .  
2(                 .  
3(               .  
4(            .  

223 -  18    (II)               96/1      (STP) 
       (Fe ,C ,O : g.mol )156 12 16  

  FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)2 
1( 71  2( 70  3( 75  4( 31  

224 -             
         :    
          :   
        :24  
            :        
       SO2      :   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

225 -                 :  
2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)  

       90    2              STP  
   112 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1 (1680  2 (2240  3 (3360  4 (5040  
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226 -         –        

1 (   3 -   - 5  -       2 (  2 4 -    - 3 -     

3 (  3-   - 2 4 -       4 (
 

  2 4 5 -      

227 -          
 *                .  

 *      25
2 4 2 32CN H (g) H (g) NH (g)           

   .  
 *  1 C   1K          T   .  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (  

228 -      50     C20        40     C80 
 )         9/0  125/0       (.  

1 (4/0  2 (25/2  3 (75/1  4 (75/0   
229 -        )    (.  

 (       H                .  
 (      2 22HI(g) H (g) I (g)    H I  .  
 (  H F   H Cl  .  
 (       2Cl 2I  2Br   »2 2 2I Br Cl «  .  

1( ) ( ) (  2( ) ( )(  3( )( ) ( ) (  4(  ) (  
230 -     

1 (                 .  
2 (                  .  
3 (                           

      ) (        .  
4 (               .  

231 -    ...............      ..................    ..................  ..................  . 
1 (CH CH COOCH3 2 3       
2( CH CH CH COOCH3 2 2 3       
3( CH COOCH CH3 2 3       
4( CH CH COOCH CH3 2 2 3       

232 -         

 (            .  
 (          –              
.  
 (         .  
 (             .  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
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233 -                             
    

                    
1( 2 -2  2( 1 -2  3( 1 -1  4( 3 -2 

234 -   34/5       75                 
  C H O3 8 3  )H : g.mol 11 C 12 O 16 ( 

2 2 316

2 316

2 2 316

||

||

||

O
CH O C CH CH

O
CHO C CH CH

O
CH O C CH CH

  

1( 5112    2( 3834  
3( 6816    4( 1278 

235 -        mol/
L

0 2   1         mol
L

   aK  
    

1( , /62 10 0 02     2( , /52 10 0 02  

3( ,5 32 10 2 10   4( ,6 32 10 2 10  

236 -   C025         /11 210      .    
     pH  pOH  /10 6  .pH      ...............   

       ...........  .(log / )5 0 7  

1 (/135 10 1 9   2( /122 10 1 4    

3( /122 10 1 9    4( /135 10 1 4  
237 -         

-        –    .  
-          .  
-                  .  
-                 .  

1 (  2( 1  3( 2  4( 3  

238 -     Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)3 2        

Mg (aq) e Mg(s) E / (V)

Au (aq) e Au(s) E / (V)

2

3
2 2 37
3 1 50

   

1 (emf     )(E0 )(E0       87/0  .  
2(              .  
3(          6    
4(           .  
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239 -      5    250    2/0   (II)     .   
2118 06 10/              )236 02 10AN / 
164 27Cu , Al : g.mol( 
1 (5/3  2( 9/5  3( 5/12  4( 21  

240 -                   
 (        

 (                    
 (                    

1 (   Si O Si           
2(    Si O O Si          
3(    Si O O Si       
4(    Si O Si              

241 -                      pm     
   

1 (       Mg2    / 23 03 10 .  

2(         S2  / 21 09 10  A  
pm150  .  

3(      MgS MgCl Na S NaCl2 2     .  
4(                 .  

242 -                   
 (                     .  

 (          .  
 (                       

  .  
 (            .  

1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  
243 -        

                 .  
  H   140kJ.mol        140kJ.mol .  
           .         .  
                        .  
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

244 -                
NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g) ( H )2 3 2 2 0  

 (    ( 2H O(l)   (    (  3NH  
1 (     2(    3(    4(      

245 -     
1 (                    .  
2 (            )   (6    .  
3 (                .  
4 (  C H C H O6 6 3 6 2           .  
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ir.kanoon.www             .  

  
  

    
101 -  »2«  
102 -  »1«  
103 -  »1«  
104 -  »4«  
105 -  »1«  
106 -  »1« 

107 -  »4« 

108 -  »2«  
109 -  »3«  
110 -  »4«  
111 -  »2«  
112 -  »3«  
113 -  »1« 

114 -  »3«  
115 -  »3«  
116 -  »4«  
117 -  »3«  
118 -  »2« 

119 -  »1« 

120 -  »4«  
121 -  »1« 

122 -  »3« 

123 -  »2« 

124 -  »4« 

125 -  »2«  
126 -  »3« 

127 -  »1« 

128 -  »3«  
129 -  »2« 

130 -  »2«  
   

131 -  »1«  
132 -  »3« 

133 -  »3« 

134 -  »4« 

135 -  »1« 

136 -  »2« 

137 -  »1« 

138 -  »4« 

139 -  »4« 

140 -  »4« 

141 -  »2« 

142 -  »1« 

143 -  »4« 

144 -  »2« 

145 -  »2« 

146 -  »3« 

147 -  »4« 

148 -  »4« 

149 -  »2« 

150 -  »1« 

151 -  »4« 

152 -  »1« 

153 -  »4« 

154 -  »3« 

155 -  »4« 

156 -  »3« 

157 -  »3« 

158 -  »2« 

159 -  »3« 

160 -  »1« 

161 -  »1« 

162 -  »1« 

163 -  »4« 

164 -  »3« 

165 -  »2« 

166 -  »1« 

167 -  »2« 

168 -  »3« 

169 -  »4« 

170 -  »1« 

171 -  »4« 

172 -  »2« 

173 -  »1« 

174 -  »3« 

175 -  »4« 

176 -  »4« 

177 -  »4« 

178 -  »2« 

179 -  »4« 

180 -  »1« 

  
181 -  »2« 

182 -  »3« 

183 -  »2« 

184 -  »2« 

185 -  »2« 

186 -  »1« 

187 -  »3« 

188 -  »1« 

189 -  »3« 

190 -  »4« 

191 -  »4« 

192 -  »4« 

193 -  »1« 

194 -  »4« 

195 -  »2« 

196 -  »2« 

197 -  »3« 

198 -  »3« 

199 -  »2« 

200 -  »4« 

201 -  »4« 

202 -  »1« 

203 -  »2« 

204 -  »3« 

205 -  »4« 

206 -  »3« 

207 -  »4« 

208 -  »1« 

209 -  »4« 

210 -  »4« 

 

211 -  »1«  
212 -  »3«  
213 -  »3«  
214 -  »2«  
215 -  »1«  
216 -  »1«  
217 -  »2«  
218 -  »4«  
219 -  »4«  
220 -  »3« 

221 -  »2« 

222 -  »4« 

223 -  »2« 

224 -  »2« 

225 -  »3« 

226 -  »3« 

227 -  »1« 

228 -  »2« 

229 -  »2« 

230 -  »2« 

231 -  »3« 

232 -  »1« 

233 -  »3« 

234 -  »2« 

235 -  »3« 

236 -  »4« 

237 -  »2« 

238 -  »1« 

239 -  »4« 

240 -  »1« 

241 -  »2« 

242 -  »1« 

243 -  »2« 

244 -  »3« 

245 -  »3« 

    24  98 ) (
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  نامه پاسخ
  غيرحضوريآزمون 

 

  تجربي دوازدهم
 

  98   خرداد 24
 
 
 
 

  
  
  
  
  

    توليد گروه  
  

 فاطمه منصورخاكي –الهام محمدي : عمومي – زهراالسادات غياثي: اختصاصي مدير گروه

 پوري فرهاد حسين: عمومي –گير  هادي دامن: اختصاصي مسئول دفترچه آزمون

 مستندسازي و مطابقت مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

 اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه
 سوران نعيمي ناظر چاپ

 
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 
 0216463: تلفن  923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي
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  2: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

 
  )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 1

  ها درست نيامده است: هايي كه مترادف آن واژه
  ها ها، فردوس زحل/ جنان: جمع جنت، بهشت سيارةتقرير: بيان، بيان كردن/ كيوان: 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 2
: نوعي توپ جنگي كوچك كه در زمان صفويه و قاجار بر روي شتر الف) (زنبورك

  بستند.) مي
  زبانان) ب) (تازيك: لفظي است تركي، تازي، غير ترك به ويژه فارسي

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )كوهدشت -جمشيد مقصودي(  »1«گزينة  - 3
با خشم، خشونت و اعتراض است و معمولاً به قصد ترساندن تشر: سخني كه همراه 

  شود. و تهديدكردن كسي گفته مي
  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  - 4

  است.» هرم«درست واژه  املاي» 4«در گزينة 
  )169املا، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 5

 ».ترجيح، فروگذارد«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  )املا، تركيبي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 6

  م) ندارد.تشبيه / جناس همسان (تا» چو نار چو نور و هم هم«
  دارد. ناهمسان (ناقص)آراية تكرار و جناس 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »سرو«به » قامت«تشبيه » سرو قامت/ «تكرار دارد. » كنار»: «1«گزينة 
معادله/  اسلوب» مصراع دوم در حكم مصداقي براي مصراع اول است»: «3«گزينة 

  » كار فريب«كنايه از » دو رو«و » دچار ترديد كردن«كنايه از » دودل ساختن«
 است. تلميح» منصور حلاّج«اشاره به داستان » / مرگ«مجاز از » خون»: «4«گزينة 

  (فارسي، آرايه، تركيبي)   
----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »3«گزينة  - 7
» وست.عزيز بودن شبنم از سحرخيزي ا«آميزي/ الف):  حس» خواب سنگين«د): 

» گلگون بادة«تناقض/ ج): » سر دادن و زندگي از سر گرفتن«حسن تعليل/ ب): 
 تشبيه

  (فارسي، آرايه، تركيبي) 

  )زماني بخش سعيد گنج(  »2«گزينة  - 8
ها  كه مصراع دوم در ادامة مصراع اول است و مفهوم آن به دليل اين» 2«در گزينة 

  ود. ش اي ديده نمي اسلوب معادله ،به هم ارتباط دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  قرار است.بين خاكساران و زمين معادله بر»: 1«در گزينة 
  بين به هم پيوستگان و دو لب معادله برقرار است.»: 3«در گزينة 
  بين عمر با قافله و موي سفيد و خاكستر معادله برقرار است. »: 4«درگزينة 

  )49و  48هاي  آرايه، صفحه، 3(فارسي  
 ----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 9
منثور/ »: الاوليا تذكرة«منظوم/ » مثل درخت در شب باران«منثور / » مافيه فيه«
  منظوم» دري به خانة خورشيد«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد(  »2«گزينة  -10
  هاي قدسيان، همه بر زانوي غم استنيست / سر ملالدر بارگاه قدس كه جاي 

  اولاد آدم است اشرفكنند / گويا عزاي  مي نوحهجن و ملك بر آدميان 
  )72شعر حفظي، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -11

(فعل اسنادي) =  ساخت(مسند)  غمگينو ترش را (مفعول)  خويشتن) (نهاد او
  د)ن(نمود، كرد، گردا

  (فعل). باخت(صفت)  باژگونه(مفعول)  نردهاي(نهاد)  او
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  -12

حذف » د«در بيت  ]خورم سوگند مي[و به وفاي تو » ج«در بيت  ]كنم مي[شكر 
  به قرينة معنوي دارند.

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -13
  »:2« گزينةبازگرداني بيت 

  جا مقيم شد اگر مثل شمع يك، ]است[ب با آوارگي خو كرده در راه طل ]كه[هر كسي 
  )2جملة وابستة (                 )                      1جملة وابستة (           

  از پا افتاد 
  جملة هسته

  وابسته) (يك جملة مركب با دو
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها: بازگرداني ساير گزينه
اگر بيمار  (جملة وابسته)/ م (جملة هسته) كه نگاهي به من افتد.از آن چشم نديد»: 1«گزينة 

  (جملة هسته) عجب نيست. (جملة وابسته)/ سخن باشد كم
وقتي  /(جملة وابسته) افتد. مرا نسوزان (جملة هسته) كه نازت از كبريا مي»: 3«گزينة 

 = شود  (جملة هسته) م شود (جملة وابسته) شعله هم خاموش ميخس و خاشاك تما
  افتد: كنايه) (از پا مي
اند  خواهند (جملة وابسته)، كريم خودشان نمي ]كه[چه  دريادلان در آن»: 4«گزينة 

(جملة وابسته) هرگز از دريا گوهر به ساحل  تا خس و خاشاك است/ (جملة هسته). 
  افتد. (جملة هسته) نمي

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
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 اردبيل) -منشاري (مرتضي  »2«گزينة  -14

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تناسب» سهند و سبلان«تضمن و تناسب/  » سير و كاشتن»: «1« گزينة
  تضاد» سفر و حضر«تناسب / » ارس و كارون»: «3« گزينة
  تضمن» گرم و وزن«تضاد/ » سير و گرسنه»: «4« گزينة

  )14، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي  
 ----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري  »3«گزينة  -15
  اند از: مركب عبارت -هاي وندي واژه

  راز نگهدارترين»: د«بيت » / سرپنجه»: «ج«بيت » / آلوده مه»: «ب«بيت 
  )42، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )(مريم شميراني  »3«گزينة  -16

  » تنهايي، من«اٌليه:  اٌليه مضاف مضاف
  » زيباترين، پرعصمت، پرشكوه«اٌليه:  صفت مضاف

 )128و  77هاي  فارسي، صفحه ، زبان2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -17
الي كه در ح خودخواهي پيام بيت صورت سؤال است،توجه به دوستان و عدم 

  دهد.  ، خود را بر دوستان ترجيح مي»1«گوينده در گزينة 
  )120مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18
زيستي و تواضع و فروتني علي (ع) اشاره شده است  در شعر صورت سؤال، به ساده

هاي شريف  ز همين مفهوم آمده است. تواضع و فروتني، از انسانني» 3«و در گزينة 
  و سرافراز نيكوتر است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  قد و قامت معشوق، زيباتر از بالاي سرو است.»: 1«گزينة 
  تواضع كردن در برابر پايي كه بر آسمان گام نهاده است. »: 2«گزينة 
  كند.  يي و مراد او، تواضع و مدارا ميستاره و زمانه در برابر زيبا»: 4«گزينة 

  )63مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  -19
به زودگذر بودن و ناپايداري مظاهر دنيايي اشاره دارد كه » 3و  2، 1«ي  ها گزينه

فقط به ارزش ذاتي » 4«گزينة  اما در ال متناسب است،سؤ بيت صورتبا مفهوم 
  ها ندارد. سبي با ديگر گزينهاگل اشاره دارد كه هيچ تن

  )121مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

  )محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -20
به پايدارنبودن ظلم و از بين رفتن آن دلالت » 3«  بيت صورت سؤال و گزينة

 كنند. مي

  )69مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )ارديبل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -21
 خودداري كردن از جنگ و ستيز و سؤال، تأكيدي است بر صورت مفهوم بيت

داشتن از نيز با برحذر» 4«زورمند در گزينة پنجه و  زورآزمايي با حريفان قوي
كن كه يا بتواني  گويد هنگام جنگ با كسي ستيزه جنگ و ستيزه با زورمندان، مي

  با او مقابله كني يا اين كه راه فرار از او داشته باشي.
  )102مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -22
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: خودحسابي در اين دنيا موجب آسايش آخرت خواهد 

  بود. 

  انتظار بخشايش خداوند داشتن در روز حساب» 2«نة مفهوم بيت گزي
  )22مفهوم، صفحة ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  -23
گستري ممدوح كه موجب  مفهوم عبارت صورت سوال و ابيات مرتبط: عدالت

  آباداني مملكت است. 

هايي كه در  اهان متوسل به عدالت شوند از جانچگونه دادخو»: 1«معناي گزينة 
  راه جانان فدا شده است؟

  )68مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -24
، صبر همچون عقيقي زيبا و ارزشمند است كه حتي از آب زندگاني »3«در گزينة 

  قراري اشاره دارند.  صبري و بي به بي» 4و  2، 1«هاي  اما گزينهنيز برتر است 
  )69مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »4«گزينة  -25
نيافتن همراز براي بيان اسرار عاشقانه است » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  دهد. شاعر اسرار عشق را دقيق شرح مي» 4«در حالي كه در گزينة 

  )46مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  
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  )فرشته كياني(  »4«گزينة  -26
رد » 2و  1«هـاي   گزينـه  ،جمـع اسـت  » الظّلمـات «كـه   با توجه به ايـن 

فقط در  كه است» ها آسمان«به معني » ماواتسال«چنين  همشوند و  مي
  كنيم. پاسخ صحيح را مشاهده مي» 4«گزينة 

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(  »3«گزينة  -27

»اً قصـيراً  «ترجمه كردم (فعـل ماضـي)/   »: ترجمت متنـي كوتـاه/   »: نصـ
ي/ فارســ»: الفارســية«بــه/ »: إلــي«بــه زبــان عربــي/ »: باللّغــة العربيــة«

 ـ «با كمـك/  »: مستعيناً  -عربـي لغتـي  فرهنـگ  »: فارسـي  -يمعجـم عرب
  كتابخانة عمومي»: المكتبة العامة«در/  »:في«فارسي/ 

 )(ترجمه 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -28

سـوم/ فصـله    -سـه »: زبان قرآن/ الثالـث »: لغة القرآن«عربي/ »: العربية«
دو »: مبحثـين / «كنند مطرح (طرح) مي»: طرحي«فصل اول آن/ »: الأول

  كه عبارتند از»: و هما«مبحث مهم/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  زائد است) »: كتاب«ترجمه نشده است/ »: لغة القرآن»: («1« گزينة
  نادرست است.شود)  مطرح مي -(همه»: 2« گزينة
طـرح  مس و حروف مشبهة بالفعل/ سومين/ از/ ن(لاي نفي ج» 3« گزينة
  اند. اند) نادرست كرده

 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -29

»اعتقاد دارند، معتقدند (در اين»: يعتقد  / (سلمونَ »: مسلمو العالم«جام)
هـاي   خـون »: لدماء الشـّهداء تـأثيراً عميقـاً   «+ العالم) مسلمانان جهان / 

فرهنــگ اســلامي/ »: الإســلاميةالثقّافــة «شــهيدان تــأثير عميقــي دارد/ 
دشـمنان/  »: الأعـداء «حقيقتاً، قطعاً (مفعول مطلق تأكيدي)/ »: إعتقاداً«
 )(ترجمه  .كنند آن را درك نمي»: لا يدركونَها«

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -30

 »مختلفـة « ةگان (زيرا كلم ـآثار مختلف نويسند»: المختلفةآثار الكتُاّب «
انسان و در حكم مفرد مؤنـث   مؤنث است و صفت براي آثار كه جمع غير

إليـه (رد   ٌ اسـت، پـس ابتـدا بايـد صـفت ترجمـه شـود و سـپس مضـاف         
مفعـول مطلقـي اسـت كـه داراي     » تأثيراً عميقـاً )/ «»4و  2«هاي  گزينه

فت را صفت است كه در اين حالت، مفعول مطلق را كنار گذاشـته و ص ـ 
نيـاز   بـي »: لا تُغنينـا )/ «»4« ةكنـيم. (رد گزين ـ  صورت قيد معني مـي  به
» انَفـس « ةكلم ـ »1« ة)/ در گزين ـ»2و  1«هاي  كند ما را (رد گزينه مين

  نيز اشتباه معني شده است. »4« ةمعني نشده و در گزين
 )(ترجمه

  )مريم آقاياري(  »3«گزينة  -31
  هر روز  ←همة روزها »: 1«گزينة 
  يك ربع مانده به هشت  ←هشت و ربع »: 2«گزينة 
  كني؟! ات را باور نمي كلاسي اي خواهر عزيزم، چرا سخن هم»: 4«گزينة 

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -32
كنند چون فاعل جمـع اسـت بـه صـورت جمـع ترجمـه        پر مي»: يملأ«

»: يبـدؤون «ورزشـگاه/  »: المعلـب «تماشاچيان/ »: فرّجونالمت«شود/  مي
  بازيكنان»: اللاّعبين«تشويق/ »: تشجيع«كنند/  شروع مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

شود جز ظرف  هر ظرفي از آنچه در آن قرار داده شود تنگ مي»: 1«گزينة 
  دانش): درست

د تـو  شناس ـ العابـدين را مـي   سرزمين مكه قدمگاه امام زيـن »: 2«گزينة 
  شناسي؟): درست چگونه اورا نمي

دهـد كـه در زنـدگيش     خدا توفيق را نصيب كسي قرار مـي »: 4«گزينة 
 )(ترجمه   وشد): درستك مي

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -33

از » 3«حديث به كار رفته از امام علي (ع) در صورت سؤال و بيت گزينة 
  خويي اشاره دارند. سعدي، هر دو به نرم

  هاي ديگر تشريح گزينه
بيت به كار رفته در شعر حافظ به پاداش نيكـو در سـرانجام   »: 1«گزينة 

  صبر كردن اشاره دارد.
  رويي اشاره دارد. بيت به كار رفته در شعر سعدي به ارزش گشاده»: 2«گزينة 
اين نكته اشاره دارد كـه  بيت به كار رفته در شعر نظامي به »: 4«گزينة 

 (مفهوم)  خويي كرد. با فرد گستاخ و پررو نبايد نرم
---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -34
اي كسي كه از روي ناداني نسبت به اصل و نسب «گويد:  مي» 3« گزينة

كه با بيـت  » ندفروشي / مردم همه از يك مادر و پدر هست خود فخر مي
 سؤال مطابقت دارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
 هايشان نيست! گويند آنچه را كه در دل هايشان مي با دهان»: 1« گزينة

بينــي/ و درد تــو از توســت و  داروي تــو در توســت و نمــي»: 2« گزينــة
  كني! احساس نمي

  ارزش هر انسان به آن چيزي است كه آن را نيكو انجام دهد!»: 4« گزينة
 (مفهوم)  
---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »2«گزينة  -35
» 2«شـويم كـه گزينـة     هـا، متوجـه مـي    با توجه به ترجمة همـة گزينـه  

  نادرست است.
با چه چيزي قادريم مانند پرنده پرواز كنيم؟ / بله، پرنده در »: 2«گزينة 

  كند. آسمان پرواز مي
  هاي ديگر ح گزينهتشري

روم تـا بيمـاران را    روي؟ / مـي  براي چه به بيمارسـتان مـي  »: 1«گزينة 
  ملاقات كنم.

  براي چه داور گل را قبول نكرد؟ / چه بسا به خاطر آفسايد.»: 3«گزينة 
كنيد؟ / به داروخانـه   براي دريافت داروها به كجا مراجعه مي»: 4«گزينة 

 (مفهوم)  كنيم. مراجعه مي
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  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -36
  )ترجمه(    مترادف نيست.» استَعانَ: ياري جست«با » أعانَ: ياري كرد«

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -37
مطـابق  » هاي خيـالي را بـاور كننـد!    توانند فيلم بيشتر مردم مي«عبارت 

 )مفهوم(   واقعيت صحيح نيست.

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(  »3«گزينة  -38

  صحيح است.!» كه رنگش زرد است است اي ميوه زردآلو«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !) نادرست است.ايستند سبز مي غخودروها هنگام ديدن چرا(»: 1« ةگزين
  نادرست است.!) چهار ماه استاز سال تعداد ماه هاي هر فصل (»: 2« ةگزين
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش         (»: 4« ةگزين
 مفهوم)(   !) نادرست است.خواهم مي

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -39
هـاي طبيعـي و    توانست كه خود را از دسـت پديـده  »: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  هايشان برهاند. انزي
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »2«گزينة  -40
  كه با فرآيند (كار) سايش (مواد) آشنا شد! بعد از اين»: 2«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -41
ور ساختنش نقطة تحـولي در   كشف آتش و راه شعله»: 1«ترجمة گزينة 

 )درك مطلب(  تاريخ بشريت بود!
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »3«گزينة  -42
  ور ساخت! اولين انساني كه آتش را روشن و شعله»: 3«ترجمة گزينة 

 )طلبدرك م(
---------------------------------------------- 

 )بوشهر - مقصودينعمت االله(  »1«گزينة  -43
»(تحليل صرفي و محل اعرابي)  اسم تفضيل نيست.» أضرار 

  )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -44
مفعـول  » زوجـينِ «به كار نرفته است، دقت كنيد » حال«در اين گزينه، 

  حال هستند.» ضَعيفاً، خجَلاًَ و فرَحينَ«تيب ها به تر است. در ساير گزينه
 )قواعد(
---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -45
 )قواعد(  است. »قلَّ«فاعل براي فعلِ »: خطَؤَ«

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينة  -46
اي بعد از يك نكره نيامـده  خواهد كه در آن جملهاي را ميسؤال، گزينه

نيامده؛ بلكـه  » سروالاً«اي پس از كلمه نكره ، جمله»3«باشد. در گزينه 
  تنها يك صفت (أفضل: بهتر، برتر) بعد از آن آمده است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره» : دوستيصديقة»: «1« ةگزين

  كنُت أعرفُِها)آمده است. (
اي است كـه بعـد از آن يـك جملـه     نكره» مدن: شهرهايي»: «2« ةگزين

  آمده است. (أحبها)
اي است كه بعد از آن يـك جملـه   نكره» ايبرنامجاً: برنامه»: «4« ةگزين

  )قواعد(    آمده است. (يساعد)
---------------------------------------------- 

  )عصوميرضا م(  »3«گزينة  -47
» بايـد «كنـد و معنـاي   بر امر دلالت مـي » 4و 2، 1«هاي در گزينه» لـِ«

»/ ليطيعـوا: بايـد اطاعـت كننـد    »/ «لتَعبرنَ: بايد عبـور كنيـد  («دهد مي
اسـت.  » تا«به معناي » 3«در گزينه » لـِ«اما »). لتَرجِعوا: بايد برگرديد«
 )قواعد(  »ليهدي: تا هدايت كند«

---------------------------------------------- 

  )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -48
اسـت، (ترجمـه:   » لا يحـزنُْ «فاعل براي فعل » 1«ي  در گزينه» الذّينَ«

گيرند، نبايد تو را غمگين سازند) در  كساني كه در كفر از هم سبقت مي
 )قواعد(    ها مفعول است. حالي كه در ساير گزينه

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  -49
در جمله، مستثني منه حذف شده باشد حرف (الاّ) بـراي اسـتثناء    وقتي

» 3«، »1«هاي  كار رفته است. در گزينه هب» حصر«كار نرفته بلكه براي  به
كـلّ المنـاطق / كلمـات    «ترتيـب عبارتنـد از    هـا بـه   منه مستثني» 4«و 

  )قواعد(  »العبارة
---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -50
در صورت سؤال خواسته شده كه جاهاي خالي را طوري پر كنيم تا در جملـه،  
مفعول مطلق بياني (نوعي) داشته باشيم، البته بايد دقت كنيم كه مفعول مطلق 

  پردازيم: ها مي ه تشريح گزينهبايد مصدرِ فعل جمله باشد. حال ب
توانـد   اسم فاعل است و مصدر نيست، پس نمـي  » مجاهدة»: «1« ةگزين

  مفعول مطلق قرار گيرد.
 فعـل اسـت امـا چـــون در جملـه، كلمـة       مصـدر » جِهاداً»: «2«ة گزين

كه مذكر » جِهاد«صفت براي مفعول مطلق است و مؤنث است، » رائعة«
     است، مناسب نيست.

توانـد   اسم فاعل است و مصـدر نيسـت، پـس نمـي    » قاتلة»: «3« ةگزين 
 )قواعد(  مفعول مطلق قرار گيرد.

      مطلب:ترجمة متن درك

ترين اكتشـاف و   آتش عنصر مهمي در زندگي انسان است، و كشف و روش برافروختنش مهم
رود. براي آتش در زنـدگي انسـان سـودهاي گونـاگون و      ختراع در تاريخ بشريّت به شمار ميا

هايي وجود دارد. اما از سودهاي آن، پس انسان براي گرم كردن و روشن نمودن و پخت و  زيان
» هـا  سوزي آتش«ها كلمة  پز و محافظت استفاده كرده است و هنگام سخن گفتن دربارة زيان

تـر از حـوادث طبيعـي بـه      ها) بيش سوزي يد ولي بايد بدانيم كه علل آن (آتشآ ها مي به ذهن
  گردد. خطاهاي بشري برمي

شود ايـن اسـت كـه كـي و چگونـه آتـش كشـف شـد؟          جا طرح مي و اما پرسشي كه در اين
زنند به  ها يا برقي كه درختان مي دانشمندان اعتقاد دارند كه انسان آغازين از رهگذر آتشفشان

هي يافت. و احتمال دارد كه روش اولي كه انسان در آن به افروختن آتش اقدام كـرد  آتش آگا
ها را به كار گرفت و توانست  از راه سايش باشد و در اين اقدام، انسان برخي از درختان و چوب

  آتش را در امور خانگي و غير آن به كار برد!

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  6: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 خرداد 24غيرحضوري آزمون  
    

  
 

 )آبادي مسلم بهمن(  »3«گزينة  -51

صورت سؤال به وجود ميل به جاودانگي در آدمي و ضرورت معاد بر اساس حكمت 
افحسـبتم انمّـا خلقنـاكم عبثـاً و انكّـم الينـا لا       «الهي اشاره دارد و عبارت شـريفة  

  نيز بيانگر همين مفهوم است. » ترجعون
  )48و  47 ي ها ، صفحه4   ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(  »4«گزينة  -52

هم و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّ«فرمايد:  مي 69كريم در سورة عنكبوت آية  قرآن
  .»االله لمع المحسنين سبلنا و انّ

  )69ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -يآباد مسلم بهمن(  »1«گزينة  -53

خواندي و با دست  اي نمي و پيش از آن هيچ نوشته«سورة عنكبوت:  48ترجمة آيه 
  ».افتادند روان به شك مي نوشتي كه در آن صورت كج خود آن را نمي

  )41ة ، صفح3، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن -رپو امين اسديان(  »3«گزينة  -54

مشمول ايمان پنداراني است كه » …يطان أنّ يضلَّهم و يريد الشّ«عبارت قرآني 
خواهند داوري و قضاوت را نزد طاغوت ببرند و اين در حالي است كه بايد به  مي

  ».يريدون ان يتحاكموا الي الطاّغوت و قد امروا أن يكفروا به«طاغوت، كافر شوند: 
  )50ة ، صفح4، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -55

 يقيمـون  نينـوا الـَّذ  آم نيالـَّذ  رسـوله و  كم اللـّه و نمَّا وليإ«ة پاسخ سؤال از دقت در آي
آيد دست مي به» عوناكو هم ر ةو يؤتون الزكَّا ةلاالص.  

  )65ة فح، ص5، درس 2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »1«گزينة  -56

از نتايج تحقق شرك عبادي اجتماعي اين است كه تفرقه و تضاد جامعه را فرا 
كرد  پيامبر اسلام (ص) تلاش مي .رود گيرد و امكان رشد و تعالي از بين مي مي

طوري كه مظلوم به آساني حق خود را از ظالم  بهاي عدالت محور بر پا نمايد  جامعه
  ها فراهم باشد.  بستاند و امكان رشد براي همة انسان

  )114و  35 ي ها ، صفحه9و  3 هاي ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة  -57

و من الناّس من يتخّذ من دون االله أندادا « فرمايد: سورة بقره مي 165خداوند در آية 
يحبونهم كحب االله و الذّين آمنوا أشد به جاي را الله: و بعضي از مردم همتاياني  اًحب

كه ايمان  دارند و كساني گيرند و ايشان را مانند دوست داشتن خدا دوست مي خدا مي
  )100ة ، صفح9درس  ،1(دين و زندگي    ».تري دارند به خدا محبت بيش اند هآورد

 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -58

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «فرمايد:  رسول خدا (ص) مي
كنند، ثواب آن اعمال را به حساب  كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي تا وقتي

هر كس  دهندة آن كم كنند و جامكه از اجر ان گذارند، بدون اين  اين شخص هم مي
كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن را  ت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتيسن

ارتباط عالم » كه از گناه عامل آن كم كنند. گذارند، بدون اين به حساب او نيز مي
چنان برقرار است، بدين معنا كه پروندة اعمال  برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم

  .گردد شود و پيوسته بر آن افزوده مي يها با مرگ بسته نم انسان
 )56و  55هاي  ه، صفح5 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -59

اگر كسي در كنار ربوبيت الهي، براي خود يا ساير مخلوقات حساب جداگانه بـاز كنـد و   
تقل از خداوند، امور را تدبير كند، گرفتار شـرك شـده   تواند مس گمان كند كه كسي مي

  .است
 )23ة ، صفح2، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -60

گونـه تـذكر    مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ايـن 
ا كه ماية اقتدار ملي است، همـه جـدي بگيرنـد و دنبـال كننـد.      بايد علم ر«دهند:  مي

بهره باشند، هرگز به حقوق خود دست نخواهـد يافـت.    كشوري كه مردم آن از علم بي
 زاست بايد اسـتعدادهاي  جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمي

  .»الم شودكار افتد تا يك ملت به معناي حقيقي كلمه ع يك ملت به
  )138ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -61

عبارت   و گيري نهاد خانواده است ترين زمينه شكل پاسخ به نياز جنسي، ابتدايي
  به ايجاد آرامش ميان زن و مرد اشاره دارد.» لتسكنوا اليها« ةشريف

  )175و  169 هاي ، صفحه12، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -62
شود، نزول  دعوت به تفكر، تعقل و خردورزي در جاي جاي قرآن مشاهده مي

هاي  تدريجي آيات قرآن كريم و دعوت مكرر اين كتاب به خردورزي و تشويق
گرايي را شكست و يكي از  رسول خدا (ص)، سد جاهليت و خرافه دائمي
قل هل يستوي « ةترين جوامع آن روز را مشتاق علم ساخت، آية شريف جاهل
  .با اين مفهوم مرتبط است» …الذّين 

  )119و  118ي   ها صفحه، 9 درس، 3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -63

زيرا  ،هاي خداوند تشويق كرده است دين مبين اسلام ما را به تفكر در نشانه
  پذير است. شناخت خداوند از راه شناخت مخلوقاتش تا حدودي امكان

  )13و  12 يها  ، صفحه1 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )لرستان -سعدي رضايي -ن سماقيفردي(  »1« ةنگزي -64

بست و باز  اولين پيامد نگرش پيامبران الهي دربارة مرگ، بيرون آمدن زندگي از بن
شدن پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان و ايجاد شور و نشاط و انگيزة فعاليت و 

ناپذير  العاده و همت خستگي كار در زندگي است. چنين انساني داراي انرژي فوق
  .است

 )36ة ، صفح3 ، درس1(دين و زندگي 

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -65

حجاب و «را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«خداوند  ،كريم كه در قرآن اين

كرده، بدان جهت است كه نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است و هر نعمت » عفاف

  .هايي دارد و موهبتي از جانب خدا، مسئوليت

  )128ة ، صفح11، درس 1و زندگي (دين 
----------------------------------------------  

 (محبوبه ابتسام)  »1«گزينة  -66

تقرب به خداي متعال بايد مقصد نهايي انسان باشد. اين هدف به همان ميزان كه بزرگ 

طور كه دستيابي  طلبد؛ همان و ضامن خوشبختي ماست، همت بزرگ و ارادة محكم مي

  خواهد. هرهاي گران قدر درياها، پشتكاري شگرف ميبه گو

  )20ة ، صفح1، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 (وحيده كاغذي)  »4«گزينة  -67

تر است. استواري بر هدف، شكيبايي و  تر باشد، رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي

 دف، از آثار عزم قوي است.ها براي رسيدن به آن ه تحمل سختي

  )87ة ، صفح8، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 (وحيده كاغذي)  »2«گزينة  -68

عبارت صورت سؤال بيانگر وظيفة تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو در 

 راستاي مرجعيت ديني امامان است.

  )110و  108هاي  هح، صف8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »3«گزينة  -69

  گردد. مفهوم مي» لذكر االله اكبر«ترين فايدة نماز، يعني ياد خدا از دقت در عبارت  مهم

 )112 ة، صفح10 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة  -70

ت يوني و مستند علمي، تاريخي و اجتماعي به نيهاي سينمايي و تلويز توليد فيلم

مستحب است و در شرايط ضروري واجب  يينداعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت 

    كفايي است.

  )104ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي 

 )ابتسام محبوبه(  »3«گزينة  -71

به عالمان دين، عمل به احكام فردي و اجتماعي دين و مقابله با طاغوت از مراجعه 

  جمله دستورات امام زمان است كه پيروان آن حضرت به دنبال انجام آن هستند.

 …اگر يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست «فرمايد:  مي (ص) پيامبر

  ».در بهشت با ما خواهد بودت، او در اين صور .دستورات دين را بر مردم آموزش دهد

  )143و  132هاي  ه، صفح10و  9 هاي ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -72

حديث نبوي به رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل فرستادن پيامبران متعدد 

    .(تجديد نبوت) اشاره دارد

  )20و  19هاي  ه، صفح2، درس 2زندگي  (دين و

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  -73

كرد و حرمت صاحب خود  بندگي مي ،بود اگر بنده مي«(ع) كه  كاظمامام  ةاين جمل

ه سوي ؛ بشر بن حارث را تحت تأثير قرار داده و با پاي برهنه ب»داشت را نگه مي

گوينده سخن رفت. در حضور امام توبه كرده و بدين ترتيب توفيق توبه براي او 

    حاصل شد.

  )85ة ، صفح7، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -74

ورميانه و هاي اخير، وقتي نهضت بيداري اسلامي در كشورهاي مسلمان خا در سال
هاي مستبد و تابع غرب قيام  شمال آفريقا آغاز شد و مسلمانان براي آزادي از حكومت

هاي مخفي در آمريكا و اروپا و برخي از حاكمان كشورهاي اسلامي،  كردند، سازمان
يك جريان افراطي و انحرافي را كه افكار بسيار مخرب داشتند وارد قيام مسلمانان 

ستند بسياري از جوانان را كه فقط تعصب ديني داشتند، اما از كردند، آنان نيز توان
    بهره بودند، به سوي خود جذب كنند.  معرفت صحيح ديني بي

  )48و  47 هاي ه، صفح4، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -75

به راستي كه دلايل روشن از جانب پروردگارتان «رمايد: ف با توجه به آيه مذكور كه مي
به سوي شما آمد، پس هر كس كه بينا گشت، به سود خود او و هر كس كور دل 

گيريم كه انسان در چارچوب قوانين حاكم بر  نتيجه مي» گردد، به زبان خود اوست.
    .نظام هستي حق انتخاب و اختيار دارد

  )57ة ، صفح5، درس 3(دين و زندگي 
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 )تاري آناهيتا اصغري(  »4«گزينة  -76

برند، كـاري كـه بـراي آن از وقتـي     سر ميها در يك مأموريت بهآن«جمله:  ةترجم
  .»اند تمرين كردهوارد ارتش شدند 

  مهم درسي ةنكت
قبـل از آن  جـا مفعـول    و در ايـن   كه به مفعول نيـاز دارد  ”train“با توجه به فعل 

بنابراين  ،براي حال كامل استفاده مي شود ”since“جمله مجهول است. از ، آمده
  (گرامر)     درست است. »4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )تاري آناهيتا اصغري(  »1«گزينة  -77

كـرد و خـود را در حـال     هايي بود كه او خط پايـان را رد مـي  زمان«جمله:  ةترجم
  »كه بداند كجاست. ديد بي آن پرسه زدن در اطراف مي

  مهم درسي ةنكت
نياز به حرف ربط زمان داريم و با توجه به مفهوم جمله براي  ”times“با توجه به 

  (گرامر)   جاي خالي دوم بايد از حرف ربط مكان استفاده كنيم.
----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«گزينة  -78

كـه آيـا    كه فيلم چگونه بود بگويم و اين اين ةكه چيزي دربار ينقبل از ا«ترجمة جمله: 
    »ترك كرده بود. بدون خداحافظي تماشا كردنش ارزش داشت، دوستم سينما را

  مهم درسي ةنكت
 ةانجام شده جمله دلالت بر زمان گذشـت  يچون كاري در گذشته قبل از كار ديگر

  (گرامر)    كامل (ماضي بعيد) دارد.
----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »3«گزينة  -79

جسـتجو در اينترنـت بـراي     يـا هاي موبايـل   استفاده كردن از تلفن«جمله:  ةترجم
را افـزايش دهـد و باعـث مشـكلات      افـراد  تواند فشار خـون  هاي طولاني مي ساعت

  »عديده خواب شود.
  مهم درسي ةنكت

 بعد ،دار) آمده است ingه شكل اسم مصدر ( فعل ب ”or“ چون قبل از حرف ربط
  (گرامر)    آيد. از آن هم فعل به شكل اسم مصدر مي

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -80

تواند پيشنهاد (ارائه) ميجديد حتي با تمام چيزهايي كه تكنولوژي «  جمله: ةترجم
 »هبري است.موفقيت وابسته به ر ، دهد

  ) متنوع2  ) زينتي 1
  ) دفاعي4  ) وابسته3
  مهم درسي ةنكت

  )واژگان(   است. ”dependent” ،“on / upon“مناسب براي  ةحرف اضاف

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -81

طور كلي در شرايط خوبي اسـت؛ بـا وجـود ايـن،      هخودرو خودش ب« جمله: ةترجم
  »  سفر به دور كشور هستيد.ايرهايش لازم است جايگزين شوند اگر به فكر ت

  مصرف كردن )2  تقاضا كردن )1
  )واژگان(  يادآوري كردن )4  جايگزين كردن )3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -82

بـه   1955هايش را در سال  ترين موفقيت والت ديزني يكي از بزرگ« جمله: ةترجم
انگيـز و تماشـايي را در    يـك پـارك شـگفت    ،ديزني لنـد  دست آورد، آن هنگام كه

  »كاليفرنيا افتتاح كرد.
  دست آوردن به) 2  آوري كردن جمع) 1
  )واژگان(  تركيب كردن) 4  متعادل كردن) 3

----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي(  »4«زينة گ -83

. بـدهم  ي آن شغل درخواسـت برامري: ديگر قصد ندارم سعي كنم « جمله: ةترجم
  »كنم. مي ات زيادياشتباه در مصاحبهمن هميشه 

  »نشو. كار نيكو كردن از پركردن است. نااميدجين: «
  كامل) 2  مناسب، شايسته) 1
  )واژگان(  عيب كامل، بي) 4  راحت، آسوده) 3

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -84

شبي تاريـك در  در  ديدن يك مردتر از  براي من هيچ چيز ترسناك« جمله: ةترجم
  »نيست.خياباني ساكت 

    ترسناك) 2  اخلاقي) 1
  )واژگان(  شجاع) 4  جالب) 3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »2«گزينة  -85

اي  د كه از هر كلمهدوست من مايل است با همسري آرام ازدواج كن« جمله: ةترجم
  ».گويد اطاعت كند كه او مي

  اطاعت كردن )2   انتخاب كردن )1
  )واژگان(  اهميت دادن )4  سرگرم كردن )3

----------------------------------------------  

 )حامد بابايي(  »4«گزينة  -86

اي  هفزاينـد  طـور  بـه تا قرن حاضر  ي باستانيها ها از زمان المپيك ازيب«ترجمة جمله: 
  »و داراي مقررات بوده است.شده سازماندهي 

  توليد كردن )2  تقسيم كردن )1
  )واژگان(  سازمان دادن  )4  نتيجه گرفتن )3

  انگليسيزبان
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 )فريبا توكلي(  »3«گزينة  -87

كند تا اطمينان حاصل كند كه  را كنترل مي مادرم به دقت رژيمش« جمله: ةترجم
  .»چربي دارد رژيم كم

  كردن مبادله )2  جذب كردن )1
  )واژگان(   مصرف كردن )4  بررسي كردن، كنترل كردن )3

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »4«گزينة  -88

  اتفاق افتادن    )2  توقف كردن )1
  اعتقاد داشتن )4  نگران بودن      )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )ي عاشوريعل(  »4«گزينة  -89

  بر اساس      )2  طبق     براساس،  )1
  بين )4   مرتبط با )3
  مهم درسي ةنكت

“among”  رود.  كار مي به بين بيش از دو كس يا دو چيزبراي بيان تمايز  
  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -90

  تغيير )2    اخطار )1
  خطر )4       خسارت  )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »2«گزينة  -91

  دما          )2  انرژي       )1
  محيط )4  اقليم          )3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -92

  مهم درسي ةنكت
 “by”كنيم. فه است و بعد از حروف اضافه از اسم مصدر استفاده ميحرف اضا  

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »1«گزينة    -93

  »كند؟ متن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث مي«جمله:  ةترجم
  »زندگي و موسيقي چايكوفسكي«

  )درك مطلب(  

 )رزمعصومه كشاو(  »4«گزينة    -94

  ». … كنند به جز م فون مك را توصيف ميطبق متن، تمام موارد زير مادا«جمله: ترجمة 

  »برد. او از موسيقي چايكوفسكي لذت مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »3«گزينة    -95

ر چـه چيـزي   طبق متن، موسيقي چايكوفسـكي بيشـتر بـه خـاط    «جمله:  ةترجم
  »است؟ شناخته شده

  »هاي خوش آهنگ موسيقي غنا و قطعه«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )معصومه كشاورز(  »2«گزينة    -96

  »است؟ يك از موارد زير در متن آورده نشده كدام«جمله:  ةترجم

  »ناخرسندي چايكوفسكي كه منجر به خودكشي شد.«
  )بدرك مطل(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »2«گزينة    -97

  »كند؟ پاراگراف اول دربارة چه چيزي بحث مي«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »4«گزينة    -98

  »كدام جمله صحيح نيست؟«جمله:  ةترجم

  .»بوددر آلمان گزارش داده شده  1899ولين مصرف آسپرين در سال ا«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »1«گزينة    -99

 ةامكان استفاد هايي است كه روش ةگسترد ةاهميت آسپرين در باز«جمله:  ةترجم
  .»وجود داردمفيد از آن 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )نيلوفر كشتياري(  »3«گزينة    - 100

  »برد؟ نام مي مردم يونانيچرا نويسنده از «جمله:  ةترجم

  »كشف شده است. 19ها پيش از قرن  براي روشن كردن اين نكته كه آسپرين مدت«
  )درك مطلب(  
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   رياضي

 
 )ابراهيم نجفي(  »2« ةگزين -101

1 1 1 1 1 11 11 2 2 2A ( , ) A ( , ),A ( , ) , ... ,A ( , )i ni i n n
          

A A ... A A ( , )n   1 11 2 1    
B ( , ] [ , ) B [ , ]     2 1 1 2 1 1  

  
B (A A ... A ) B An 1 2 1      

[ , ] ( , ) ( , )    1 1 1 1 1 1  
.در اين مجموعه تنها يك عضو صحيح وجود دارد

 ----------------------------------------------  
  )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين - 102

  a a a a a a a a    152 9 3 8 4 7 5 6  
(a d)(a d) (a d)(a d) (a d)(a d)

(a d)(a d)
        
   

8 2 7 3 6
4 5 15  

  
a(a d) d a a d

a d d

       

      

2 24 9 60 15 4 60 1510
124 0 60 15 2

  

  a a d     
1 1011 10 2 2  

----------------------------------------------  
  )حسين حاجيلو(  »  1« ةگزين - 103

)Aاز دوران نقطة  , )1 حول مبدأ مختصات ) كه روي دايرة مثلثاتي واقع است( 0
B(cos، نقطة زاوية  تحت ,sin )  آيد دست مي به.  

AB ( cos ) sin cos       2 21 2 2  

222412 222 








sinsin)cos(


  
----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »4« ةگزين - 104

sin x cosx ( cos x) cosx     2 24 4 1 4 1 4 1  

cos x cosx cosx   
     

4 16 4824 4 3 0 8  



















322
1

12ققغ
3

kxxcos

xcos
  

----------------------------------------------  
 )داوود ابوالحسني(  »  1«ة گزين -105

mهاي  از تساوي استفادهبا  mma b a b  وm n nm a a  اعـداد داده ،
  .نويسيم ت اعداد راديكالي با فرجة يكسان ميصور به را شده

 6 23 611 11 121   

  6 66 62 2 2 2 128   
 6 3 65 5 125   

6 3128 125 121 2 2 5 11       
  . صحيح است» 1«پس گزينة 

----------------------------------------------  
  )شمحمدامين روانبخ(  »  1« ةگزين - 106

( ) ( )     2 13 2 2 2 1 2 1 2 1  

    
( ) ( )log log log

( )( )

      
 

1 1 12 1 2 12 1
23 2 2 2 12 22 1

  

---------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو(     »4« ةگزين -107

x               1 2 3 4 3 2 

: x x  2 4 3 معادله7      3 4 7  

x x x    24 16 16 3 7  

x x   24 13 9 0  
a اين كه با توجه به c b  13فوق برابر است با ةهاي معادل است، پس جواب:  

                                
x

cx
a

 

  

 

1
9

4
  

xچون 


9
xي سمت چـپ معادلـه  4 x  2 4 3 كنـد پـس    را منفـي مـي   7

xفقط  1ندارد يمعادله جواب ديگر بنابراين. قابل قبول است.  
----------------------------------------------  

 )منصوريان كورش شاه(  » 2« ةگزين - 108
(x ) x

x x (x ) (x )
  

       
   
2 1 2 1 4 1 50 0 01 2 1 2 2 1 2 1  

x  1 5  
----------------------------------------------  

 )محمد امين روانبخش(  » 3« ةگزين -109

yدوم ي كه تابع درجه براي آن ax bx c  2  روي محـور ،x    هـا بيشـترين مقـدار
  : خود را داشته باشد، بايد

b ac

x a

   


 

2

2
4 0

0
  

  : پس در اين سؤال، بايد
2 22 4 0 4 4 0

0
01 1

( ) (a)(a) a
a

aa a

      



      ----------------------------------------------  

 )محمدامين روانبخش(  » 4« ةگزين -110

xة در معادل x  2 3 1 cچون0
a
1    ،است، پس دو جواب، معكـوس هـم هسـتند

يعني  

و1 


  :بنابراين. 1

2طرفين به توان 

 ضريب
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( ) ( ) ( ) ( )            

 
1 13 3 3 3  

( ) (S PS)         3 3 3 3 38 8 8 8 3  

( ( )( ))  38 3 3 1 3 144  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2« ةگزين -111
  :داريم، fبا توجه به نمودار تابع

f ([f (x)]) [f (x)] f (x)     2 0 0 1  
x [ , ) ( , ]   4 2 2 4 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(     »3« ةگزين -112
  :آوريم دست مي برد ضابطة بالايي را به

3 3 3 3 32 2 21x a x a x a R ( ,a ]            

  :آوريم دست مي برد ضابطة پاييني را به

x a x a x a R ( a , )           3 3 3 4 3 4 3 42  

R: برد تابع برابر است با  ( ,a ] ( a , )f R R      
3 2 3 41 2  .

   :باشد بايد Rكه برد تابع برابر  بنابراين براي اين

a a a a a a a           3 3 33 4 2 3 2 0 2 2 0  

a(a )(a ) (a ) (a )(a a )          21 1 2 1 0 1 2 0  

(a ) (a )

(a ) a [ , ) { } min{a}

   

       

21 2 0
21 0 2 1 1

  

----------------------------------------------  
 )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1« گزينة -113

yچون نمودار تابع ax b از نقاط( , )1 )و2 , )0 هـا در   گذرد پس مختصات آن مي4
  .كند ي تابع صدق مي معادله

a( ) b b
f (x) xba( ) b a

            

4 0 4
2 442 1 2

  

)ي ها، چون مختصات نقطه با توجه به گزينه , )2 كند، پـس   صدق مي fي تابع  در معادله0

)ي مختصات نقطه , )0  f1بنابراين نمودار تـابع . صدق خواهد كرد f1ي در معادله2
)ي از نقطه , )0   .گذرد مي2

----------------------------------------------  
 )محمدامين روانبخش(  »3«گزينة  -114

)زوج مرتب  صعودي است، با  توجه به دو fچون  ,x )و  20( , x ) 2 4 توان  مي 3
  :نوشت

x x x x        2 22 0 4 3 4 3 0  
)1(    x  x)يا 1 )(x ) x     1 3 0 3  

x)با توجه به دو زوج مرتب  , )2 )و  9 , x ) 2 4   :توان نوشت مي 3

x x x x ( )        22 4 3 9 4 12 3 2  

x)با توجه به دو زوج مرتب  , )2 )و  9 ,x   :توان نوشت مي 20(

x x x ( )      2 20 9 3 3 3  
  :، داريم)3(و ) 2(، )1(مقدار صحيحي است، از اشتراك  xبا توجه به اين كه 

x { , , , , , }   3 1 0 1 2 3  
xولي اگر   fباشد، خواهيم داشت،  0 {( , ),( , ),( , )}  2 3 0 0 0 كـه در ايـن    9
  .وجود دارد xمقدار صحيح براي  5بنابراين . تابع نخواهد بود fصورت 

----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »3« ةگزين -115

x xlim
x x

(x x )( x )lim
x ( x )( x )



  

  


    

11 2 1
1 2 1

1 1 2 1 1 2 1

  

(x x )( x )lim
( x )x

x( x )( x )lim
( x )x

  


 

  


  

1 2 1
1 2 11

1 1 2 1
2 11

x( x ) ( )lim
x

  
   

 

1 2 1 1 1 1 12 21
  

----------------------------------------------  
 )حاجيلوحسين (  »4«گزينة  -116

xf (x) (x )g(x) R f ( ) R    11 1  
R f( ) f (x) (x )g(x) ( )         1 3 7 6 4 1 4 1  

xg(x) (x )h(x) R g( ) R      11 1  
)1g، بايد Rبنابراين براي محاسبة  ) را محاسبه كنيم:  

( ) f ( ) ( )g( )      1 1 1 1 1 4  
( ) ( ) g( )        3 1 7 1 6 2 1 4  

g( ) g( ) R         2 1 20 1 10 10  
----------------------------------------------  

 )محمدامين روانبخش(  »3« ةگزين - 117
2 2 4 1 21x

a x bxlim ( x )
x

 
  


  

2 2 4 1 1 21x

a x bx (x )( x)lim ( )
x

    
 


  

2 2 24 1 21x

a x bx x x xlim
x

     
 


  

2 21 2 3 21x

(a )x ( b)xlim (*)
x

   
 


  

  :در صورت كسر برابر صفر باشدx2با توجه به حد بالا ، بايد ضريب 
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x

a a
( b)x ( b)(*) lim b

x

a b


   
  

    


    

2 2

2 2

1 0 1
2 3 2 2 01 1

1 0 1

  

----------------------------------------------  
 )منصوريان كورش شاه(   »2« ةگزين -118

f (x) f( ) ( x x )[x]f ( ) lim lim
x ( ) x

x ( ) x ( )

              

21 2 01 1 11 1
   

(x )(x )[x]lim
x

x ( )

  


 

1 2
11

  

lim ( (x )[x]) ( )( )
x ( )

        
 

2 3 2 6
1

  

----------------------------------------------  
 )فرهاد وفايي(   »  1« ةگزين -119

تغيير يك تابع در يك نقطه، همان مقدار مشتق تابع در آن نقطه اسـت و   اي لحظهآهنگ 

fبرابر [a,b]ي  لهدر فاص fآهنگ متوسط تغيير تابع  (b) f (a)
b a



  :است، داريم 

      f (t) t f (t)
(t )

   


13 1
3 23 1

  

tدر  fتغيير اي لحظهآهنگ (  9(f ( )  
1 19 3 123 64

  

        f ( ) f ( ) 




3 328 2 27 1
28 2 26  

]ي  در بازه fآهنگ متوسط تغيير ( , ]2 28(
 

3 1 1
26 13  


   

1 1 13 12 1
12 13 156 156  

----------------------------------------------  
 )محمدامين روانبخش(  »4« ةگزين - 120

  : داريم xبا توجه به مثبت بودن 

( x ) x ( x )( )
xx x

     
2 2 22 0 2 0  

x x
x x

      
2 22 2 0 2 2  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين -121

4

2

243
91913
x

xy
xx

y
xx

y 



  

 .دهيم را تشكيل مي y جدول تعيين علامت

minmax
x

xy

x
x

x


















4

2
4

2

9

9
33

 

ــه جــدول،  ــا توجــه ب 3x ب   ــه  ةطــول نقطــ ــابع ب ــاكزيمم نســبي ت ــ م ة معادل
3 1
3y

xx
  ستا.  

----------------------------------------------  
 )محمدامين روانبخش(  »3« ةگزين -122

حالـت مختلـف    5!دهيم كـه ايـن كـار بـه     توپ سفيد متمايز را كنار هم قرار مي 5ابتدا 
مسـتطيل نمـايش داده در    6تـا از   3هـاي صـورتي را در    حال بايد توپ. امكان پذير است

  : بنابراين. كل قرار دهيم كه هيچ دو توپ صورتي كنار هم نباشندش
  

  
65 33! !

 

 
   

 
  ها تعداد حالت

  هاي     تا     جايگشت توپ 3هاي    انتخاب  جايگشت توپ                 
  مستطيل      سفيد متمايز 6صورتي متمايز       از                     

!  
   

 
6 5 45 6 144003 2 1  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  » 2« ةگزين - 123
} n(A B)  3) ر ر پ(و ) ر پ ر(و ) پ ر ر(A B {  

n(S)اي داراي از طرفي، در پرتاب سه سكه، فضاي نمونه    :عضو است، پس 32

   n(A B)P(A B)
n(S)

 
3
8




 ----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  » 4« ةگزين -124

و  W،Rترتيب با  هاي سفيد، قرمز و سياه را به مهره نهاي خارج شد اگر پيشامد
B گاه داريم ، آنمنمايش دهي:   

 ســفيد
 ظرف اول 

 قرمز    

 ظرف دوم  ســياه

 ســفيد
 ظرف سوم 

قرمز      

2
71

3 5
7

1 13
20
281

3 8
28

  

P(W) ( )      
1 2 1 20 1 2 5 1
3 7 3 28 3 7 7 3  

P(R) ( )      
1 5 1 8 1 5 2 1
3 7 3 28 3 7 7 3  

P(B)   
1 113 3  

 .بنابراين احتمال خارج شدن هر سه رنگ يكسان است
 تعريف نشده
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 )محمدامين روانبخش(  » 2« ةگزين -125

n
(x x)i

i
  


0
1   

  :پس.) ها از ميانگين هميشه برابر صفر است دهيعني مجموع انحراف دا(
a a          2 0 5 3 2 1 1 0 8    ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  » 3« ةگزين -126
. ايم ضرب كرده 1/1آن را اضافه كنيم يعني آن را در  10%اگر به هر داده 

واريانس   ب كنيم،تر از يك ضر در يك عدد ثابت بزرگها را  هاگر همة داد دانيم مي
  .ماند يابد اما ضريب تغييرات ثابت مي افزايش مي
  ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »  1« ةگزين -127
A

B C

18 18

α β

βα

  
است، پس از هر سه رأس  ABCهاي مثلث  ، نقطة همرسي عمودمنصفSنقطة 

الساقين  متساوي SBCو  SAB ،SACآن به يك فاصله است و سه مثلث 
  :داريم ABCهستند، در مثلث 

  A B C ( ) ( ) ( )             0 0 0 0180 18 18 180  

 ( ) A A          0 0 0 0 02 36 180 2 36 180 72  
  ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«ةگزين - 128
MNيك لوزي اسـت پـس  MNOPچون || PO و در نتيجـهMN || BC  و بـا

1MN                :         داريمABCي تالس در مثلث قضيه AM ( )
BC AB

  

MPهمچنين طبق فرض || AQ  ي تـالس در مثلـث   و بـا قضـيهABQ  خـواهيم
  :داشت

2MP MNMP BM MN BM ( )
AQ AB AQ AB

    

1 2 1( ),( ) MN MN
BC AQ

    

  
  
  
  
  

6AQو طبق فرض 2وBC  خواهيم داشت:  

 12 6
MN MN

   

4 6MN 4محيط لوزي 316 2
MN MN     

 )حسين حاجيلو(  » 2« ةگزين -129

1 1 2

1

1 1
5

BA

D
C

E

F

d

  
برابر  hو ارتفاع  Rو  Rهاي  توجه كنيد كه حجم هرم ناقص به شعاع قاعده

R)است با  R RR )h   
1 2 2
با توجه به شكل، حجم شكل مورد نظر . 3

، منهاي dحول  EBCFبرابر است با حجم مخروط ناقص حاصل از دوران 
  :، پسdحول  AEFDحجم استوانة حاصل از دوران 

V ( )       
1 282 22 4 2 4 11 3 3  

V     21 12  

V V      
28 25

1 2 3 3  

  ----------------------------------------------  
 )محمدامين روانبخش(  »2« ةگزين - 130

                       8 4AB HB    
3 2 4 2 1 15 359 16

| ( ) ( ) |OH   
  


  

r HB OH r      2 2 2 16 9 25 5  
  

----------------------------------------------  
  شناسي  زيست  

  

 )اميرحسين بهروزي فرد(   »1«گزينة  -131
كنندگي گياهان و در نتيجه  هاي افزايش توليد هاي ميكروبي به يافتن راه شناخت اجتماع

  . كند مك ميسازگان ك افزايش خدمات بوم
  : ها بررسي ساير گزينه

زدايي پيامدهاي بسيار بدي براي سيارة زمين دارد، تغيير آب و هوا،  جنگل: »3و 2«گزينة 
هاي وقوع سيل را در  يكي از علت. اند كاهش تنوع زيستي و فرسايش خاك از آن جمله

  . دانند زدايي مي هاي اخير، جنگل سال
ايش كميت و كيفيت غذاي انسان، شناخت روابط گياهان هاي افز يكي از راه: »4«گزينة 

  .زراعي و محيط زيست است
----------------------------------------------  

 )پور هادي حسن(  » 3«گزينة  - 132
  .كند ميشركت  جانوري ي ياختهغشا  هيلا هر دودر ساختار  ، كلسترول
  :ها نهيگز ريسا بررسي
و در  اختهغشاي ي يدر سطح خارجتوانند  ميغشا،  يدراتيكربوه يها مولكول: »1«  گزينة

  .باشند يا اختهي نيب عيتماس با ما
هاي كربوهيدرات  توانند در تماس با مولكول هاي پروتئيني غشا، مي مولكول: »2«  گزينة

 .قرار گيرند) غيرخطي(

S 
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با  ختهسطح داخل يا خارجي غشاي يادر  توانند ي، مينيپروتئهاي  مولكول: »4«  گزينة

  .در تماس باشند )غشا يها مولكول نيتر فراوان(فسفوليپيدها 

  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »3«ة گزين - 133
 يها رشته كلاژن و يها به نام رشته ينيپروتئ يها رشته ها، اختهياز انواع  يونديبافت پ

 شده ليسازند، تشك يبافت، آن را م نيا يها تهاخيكه  يا نهيزم ةو ماد )يارتجاع(كشسان 
 ،يونديدر انواع بافت پ. دهد يم ونديمختلف را به هم پ يها ها و بافت اختهيبافت،  نيا. است

  .متفاوت است يا نهيزم ةها و ماد رشته نوعو مقدار 
  : ها بررسي ساير گزينه

  . در ساختار خود باشد تواند داراي بيش از يك نوع ياخته بافت پيوندي مي: »1«گزينة 
و معده، جذب اندك ) فرشي چندلايه داراي بافت پوششي سنگ( در دهان: »2«گزينة 
 .است

. وزن هر فرد به تراكم استخوان، بافت ماهيچه و چربي بدن او بستگي دارد: »4«گزينة 
  .اي هستند هاي ماهيچه اسكلتي، چندهسته دقت كنيد ياخته

----------------------------------------------  

 )پور هادي حسن(  » 4«گزينة  - 134
. شوند هاي پوششي اند، توليد مي هاي اصلي، كه جزء ياخته هاي معده، توسط ياخته آنزيم
) هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني اي از رشته شبكه(هاي پوششي روي غشاي پايه  ياخته

  . قرار دارند
  : ها بررسي ساير گزينه

. شود اسيد به پپسين تبديل مي ينوژن توسط كلريدريكفقط پپس: »1«گزينة 
  . اسيد بر ليپاز معده، تأثير ندارد كلريدريك

  ! فقط در مورد پروتئاز لوزالمعده صادق است: »2«گزينة 
 نقش درون دهان يها يبردن باكتر نيدر از بآنزيم ليزوزيم برخلاف آميلاز، : »3«گزينة 
 .دارد

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »  1«گزينة  -135
  . صحيح است» ت«تنها مورد 

  : بررسي موارد
  . خوار صادق نيست براي جانوراني مانند هيدر، ملخ و پرنده دانه) الف
يي مواد ايميشو گوارش  ها با استفاده از آروارهمكانيكي مواد غذايي ، گوارش خدر مل) ب

 دان نهيبه چ يمر قيدر دهان آغاز شده و سپس غذا از طر اقغذايي توسط آنزيم آميلاز بز
  . شود يم لمنتق
نه لولة (اي، گوارش شيميايي را در حفرة گوارشي  هيدر با داشتن گوارش برون ياخته) پ

  . دهد انجام مي) گوارشي
 غذا را ةطرف كي انيو امكان جر رديگ يمخرج، شكل م ليدر اثر تشكگوارش، لوله  )ت

دستگاه  جه،يدر نت. كند يفراهم م يو مواد دفع افتهي گوارش يشدن غذا مخلوط بدون
 .رديگ يم شكل گوارش كامل

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ة گزين - 136
هاي انسان ياختة نوع دوم ترشح عامل سطح فعال را بر عهده دارد كه سبب  در حبابك

  .شود كاهش نيروي كشش سطحي لاية نازك آب مي
  : ها بررسي ساير گزينه

  . اند ها فاقد غضروف حبابك: »1«گزينة 
 . هاي نوع دوم ظاهري كاملاً متفاوت دارند ياخته: »3«گزينة 
  .مربوط به فعاليت ماكروفاژها است: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -137
هيچه اصلي موثر در تنفس آرام و طبيعي كه ما پس از پايان يك بازدم عميق، زماني

 3000تر از  ها اندكي كم آيد، حجم هواي موجود در شش به شكل مسطح در مي) ديافراگم(
 .باشد ليتر مي ميلي

ماند كه در خارج  توجه داشته باشيد مقداري از هواي جاري درون مجاري تنفسي باقي مي
  . ها قرار دارند شش

  
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  - 138
  : انيدراز وجود دارد كه در گويچة قرمز، آنزيمي به نام كربنيك

  . آورد اسيد را پديد مي كند و كربنيك اكسيد را با آب تركيب مي  دي كربن
  . شود كربنات و هيدروژن تجزيه مي اسيد به سرعت به يون بي پس از آن كربنيك

  .شود پيوندد و به همين علت مانع اسيدي شدن خون مي به هموگلوبين مي يون هيدروژن
  . شود كربنات نيز از گويچة قرمز به خوناب وارد مي يون بي

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  » 4«گزينة  -139

باز ) 2و  1(هاي دهليزي بطني  بسته و دريچه) 4و  3(هاي سيني  در شكل سؤال، دريچه
باشد،  ها مي هستند كه در مدت زماني كه فشار خون در آئورت بالاتر از فشار خون بطن

كتاب درسي، فشار خون در  70اند و با توجه به فعاليت صفحة  هاي سيني بسته دريچه
دو (هاي دهليزي بطني  پس در طي باز بودن دريچه. باشد ها نيز مي آئورت بالاتر از دهليز

هاي سيني، فشار خون آئورت بالاتر از فشار خون  و بسته بودن دريچه) لختيلختي و سه 
  . همة حفرات قلبي است

----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  » 4«ة گزين - 140
  . نادرست است» الف«تنها مورد 

. هليزي استتارهاي مربوط به مسيرهاي بين گرهي و دسته تارهاي د  سوال، دسته منظور
  .ها ندارند طور مستقيم، نقشي در انقباض بطن دسته تارهاي دهليزي به

----------------------------------------------  

 )رضا ستارپور(  » 2«ة گزين -141

ها و  كه انتقال تحريك به گره دوم صورت گرفت، پس از آن انتشار تحريك به بطن وقتي
  .را داريم) تر گگن(ها و صداي اول  سپس انقباض بطن
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 )مهرداد محبي(  »  1«ة گزين -142
پراكنده  زيبدن ن مختلفي ها در خون، در بافت گردش كه ضمن ،يخون يها هاختي
  .هستند ديسف يها هچيگو، شوند يم

  :ها نهيگز ريسا يبررس
  .ستين يا چند هسته يديسف ي چهيگو چيه :»2«گزينة 
  .شوند يم دياستخوان تولدار در مغز  دانه ديسف يها چهيهمة گو :»3«گزينة 
 نيبلندتر دينيب يم كتاب درسي دهم 82صفحة  22همانطور كه در شكل  :»4«گزينة 

 يديلوئيم يها اختهي ميها حاصل تقس تيو مونوس هاست تيمربوط به مونوس ييزوائد غشا
  .هستند

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 4«ة گزين - 143
  :ها گزينهبررسي 
 .شود اي مي برابر بودن فشار تراوشي و اسمزي، باعث توقف جريان توده: »1«گزينة 
فشار خون  شيو افزا )مانند آلبومين( خون يها نيكمبود پروتئ: »3«و » 2«هاي  گزينه
 جه،يدر نت. بكاهد از بافت به خون عاتيما نيتواند از سرعت بازگشت ا يها م اهرگيس درون

از بدن، متورم  ييها حالت، بخش نيا در .گردند يبه خون باز نم رگيه از مومواد خارج شد
 زين عاتينمك و مصرف كمِ ما اديمصرف ز. نديگو يم» ادم« اي »زيخ«شود كه به آن  يم
  .منجر شود زيتواند به خ يم

هاي  نيز سبب باز و بسته شدن دريچه در هنگام دم نهيس ةقفس يفشار مكش: »4«گزينة 
  .شود وتري ميكب لانه

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  » 2«ة گزين -144

ي انسان مواد دفعي از طريق  در كليه. دفعي آلي در ادرار، اوره است  ي ترين ماده فراوان
به درون ) تر با صرف انرژي زيستي بيش(يا ترشح ) بدون صرف انرژي زيستي(تراوش 

هاي هيدروژن و پتاسيم اضافي به  بعضي از سموم، داروها و يون. شوند گرديزه وارد مي
شوند و موادي مثل اوره از طريق تراوش و بدون صرف انرژي زيستي  وسيله ترشح دفع مي

 . شوند هاي تراوشي به درون گرديزه وارد مي از شكاف
  : ها  بررسي ساير گزينه

ترين  دهد، بنابراين فراوان كيل ميدرصد حجم ادرار را آب تش 95حدود : »1«ي  گزينه
صورت غير فعال و از طريق  بازجذب آب در كليه به. باشد ي معدني در ادرار آب مي ماده

  . گيرد اسمز صورت مي
اين . شود ترشح مي) نه زيرنهنج(ي زيرمغزي پسين  هورمون ضد ادراري از غده: »3«گزينة 

دهد و به اين ترتيب دفع آب را توسط  يش ميها، باز جذب آب را افزا هورمون با اثر بر كليه
  . دهد ادرار كاهش مي

ها به منظور تامين انرژي به كار  كراتين فسفات مولكولي است كه در ماهيچه: »4«ي  گزينه
در . شود توليد مي ATPمنتقل و  ADPآيد، به اين ترتيب كه گروه فسفات آن به  مي

شود، در حالي  ها از بدن دفع مي توسط كليه آيد كه جريان اين تبديل، كرآتينين پديد مي
گيرند  ها اوره را از خون مي كليه. شود زدايي آمونياك در كبد توليد مي كه اوره از طريق سم

  .كنند  ي ادرار از بدن دفع مي و به وسيله
----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(  » 2«ة گزين -145
 . كند اي شدن ديواره، تركيب تيغة مياني كه داراي پكتين است تغيير مي لهدر ژ: »1«گزينة 
  . شود گلوتن در كريچة بذر گندم و جو ذخيره مي: »2«گزينة 

هايي است كه در سطح برگ  زبري برگ گندم به علت افزوده شدن سيليس به ديواره ياخته
  . گويند قرار دارند به اين تغيير كاني شدن مي

زا به  اي شدن، از ورود عوامل بيماري پنبه در كوتيني شدن ديواره همانند چوب: »3«گزينة 
  . شود گياه جلوگيري مي

  .هستند) مواد آلي(پنبه تركيبات ليپيدي  كوتين و چوب: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )سيدمحمد سجادي(  » 3«ة گزين -146
 : اند از رتترتيب عبا به 4تا  1هاي  بخش

  پسين  چوب - 4لاد آوندساز  بن - 3آوند آبكش پسين  - 2پيراپوست  - 1
  : ها بررسي ساير گزينه

  . آوندهاي چوبي و آبكشي در ترابري شيرة خام و پرورده در گياه نقش دارند: »1«گزينة 
  . شود توليد مي) لاد آوندساز بن(چوب پسين توسط سرلاد پسين : »2«گزينة 
باشد كه  آكنه مي ساز و نرم پنبه لاد چوب پنبه، بن راپوست شامل چوبپي: »4«گزينة 
  . شوند توليد مي) سرلاد پسين(ساز  پنبه لاد چوب آكنه توسط بن پنبه و نرم هاي چوب ياخته

----------------------------------------------  

 )دولابي عليرضا نجف(  » 4«ة گزين -147
و هم از مسير ) ها درون سلول(سير سيمپلاستي هاي آب هم از م مولكول: 1گزينة 

در ريشه ) ها سلولي بين سلول هاي سلولي و فضاهاي برون از طريق ديواره(آپوپلاستي 
 .كنند حركت مي

 .ها نيز نقش دارند مريستم نوك ريشه در تشكيل آوند: 2گزينة 
اي تشكيل شده  هدر آوندهاي چوبي، ديوارة عرضي از بين رفته است و لولة پيوست: 3گزينة 

  . هاي آوند آبكشي، ديوارة عرضي، صفحة آبكشي دارد است در حالي كه در ياخته
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(  » 4«گزينة  - 148
. ي شكمي محتوي نورون حركتي است ي پشتي محتوي نورون حسي و ريشه ريشه
ي شكمي پيام حركتي را از نخاع دور  ديك و ريشهي پشتي پيام حسي را به نخاع نز ريشه
  .كند مي

   :ها بررسي ساير گزينه
يا به آن نزديك ) حركتي(كنندهاي مغزي يا پيام عصبي را از مغز دور ميعصب) 1گزينه 

توانند پيام عصبي را از دستگاه عصبي مركزي هاي نخاعي نيز مي، عصب)حسي(كنندمي
  .دور يا به آن نزديك كنند

شود و طرفه هدايت مي هاي حسي و حركتي، پيام عصبي به صورت يكدر نورون) 2زينه گ
  .گرددجا ميدر طول نورون جابه

آكسون نورون (ي عصبيوجود هر دو نوع رشتههاي نخاعي به دليل در عصب) 3گزينه 
  .جهت حركت پيام عصبي همواره دو طرفه است )حركتي و دندريت نورون حسي

----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(  » 2«گزينة  -149
  . است) نه مخچه(هاي مخ رابط سه گوش، رابط بين نيمكره

در . درخت زندگي جزئي از ساختار مخچه است و بطن چهارم در جلوي مخچه قرار دارد
  .خوردگي وجود داردقشر مخ گوسفند نيز چين

  .د دارد كه توسط رابطي به هم متصل هستنديك جفت تالاموس در مغز گوسفند وجو
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(  »  1«گزينة  -150
هاي نوري را نمايش  گيرنده= » ج«عدسي و بخش = » ب«قرنيه، بخش = » الف«بخش 

  . دهند مي
هايي با توانايي توليد  ياختههاي نوري در انسان در لاية شبكيه قرار دارند كه حاوي  گيرنده

  .است  پتانسيل عمل
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  )پوريا آيتي(  » 4«گزينة  -151

هاي عصبي در بافت زيرين بافت پوششي ، رشته32ي صفحه 13با توجه به شكل 
اي  اين بافت نوعي بافت پيوندي است كه فضاي بين ياخته. سنگفرشي زبان وجود دارد

  .اندك ندارد

  
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -152
  .تنها مورد دوم نادرست است

هنوز ) الف(در هر دو حالت ممكن است ناقل عصبي متصل باشد، اما در شكل ) مورد اول
  . كلسيم از شبكه آندوپلاسمي آزاد نشده و انقباض شروع نشده است

  .شوندتغيير طول عضله تحريك مي هاي حس وضعيت در اثردقت كنيد گيرنده) مورد دوم
  . طول بخش تيره همواره ثابت است) مورد سوم

هاي خود نيز نيازمند مصرف اي براي ساير فعاليتي ماهيچهدقت كنيد ياخته) مورد چهارم
ATP نه اينكه فقط براي انقباض به  باشد،ميATP نياز داشته باشد .  

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(  » 4«گزينة  -153

هاي تيروئيدي نيز كاهش  تيروئيد، ميزان توليد هورمونمثلاً در پي كاهش هورمون محرك
به دنبال كاهش . يابد يابد؛ در نتيجه ميزان مصرف يد در غده تيروئيد كاهش مي مي

هيپوتالاموسي هاي آزادكننده  هاي بخش پيشين هيپوفيز، ميزان ترشح هورمون هورمون
  : ها بررسي ساير گزينه. يابد افزايش مي

هاي هاي آزادكننده و مهار كننده تأثيري بر ترشح هورموندقت كنيد هورمون) 1گزينه 
  .بخش پسين هيپوفيز ندارند

هاي فوقاني  ياخته. (شودهاي كليه، اريتروپويتين ترشح ميدقت كنيد از ياخته) 2گزينه
  ) .  فوق كليه متفاوت استكليه با ياخته هاي غده 

اي بافت استخواني  تونين ، ميزان كلسيم ماده زمينه در پي كاهش هورمون كلسي) 3گزينه 
  .يابد كاهش مي

----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(  » 3«گزينة  -154
ايش مقدار با افز. شودهورمون آلدوسترون در كليه سبب افزايش بازجذب يون سديم مي

هورمون ضد ادراري . يابدسديم خون و به دنبال آن آب خون، فشار خون هم افزايش مي
شود در اين حالت خون رقيق و ادرار غليظ سبب افزايش بازجذب آب در نفرون مي

  .گردد مي
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(  » 4«گزينة  - 155
  . ها تبديل شوندتوانند به ماكروفاژها ميز تراگذري، مونوسيتدر روند التهاب پس ا
  :ها تشريح ساير گزينه

هايي كه قبلاً در بافت مستقر بوده اند خواردقت كنيد بيگانه خواري، توسط بيگانه: 1گزينه 
  .، شروع شده است)هاي مستقر در بافتمانند ماكروفاژ(

به خروج خوناب بيشتر به محل التهاب قبل از تراگذري، هيستامين منجر : 2گزينه 
  .هاشود، نه بعد از تراگذري آن مي

ها شروع به ي مويرگهاي ديوارهخوارهاي بافتي و ياخته قبل از تراگذري، بيگانه: 3گزينه 
  .كنند  هاي شيميايي مي ترشح پيك

  )مازيار اعتمادزاده(  » 3«گزينة  -156
- كمك Tهاي  است و تعداد لنفوسيتآلوده شده  HIVدقت كنيد در فردي كه به ويروس 

. شود كننده به شدت كاهش يافته است، دستگاه ايمني اختصاصي به طور كلي ضعيف مي
  : ها بررسي ساير گزينه

و  Tهاي  كمك كننده، فعاليت ديگر لنفوسيت Tبه علت نقش كليدي لنفوسيت : 1گزينه 
B شود نيز مختل مي .  

، ميزان توليد و ترشح اينترفرون نوع Tهاي  فوسيتبه علت اختلال در فعاليت لن: 2گزينه 
ها نيز  يابد و در نتيجه ميزان مقاومت بدن در برابر سرطان ها كاهش مي از اين ياخته 2

  . شود كمتر مي
نوعي پيك شيميايي كوتاه برد است كه سبب مقاومت  1اينترفرون نوع : 4گزينه 
  .  شود هاي مجاور سلول آلوده در برابر ويروس مي ياخته

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(  » 3«گزينة  - 157

  :ها بررسي ساير گزينه
يابند، اما شروع فشرده ها در استواي ياخته آرايش ميدر مرحله متافاز ميتوز، كروموزوم) 1

  .ها از مراحل قبل از اين مرحله آغاز شده استشدن كروموزوم
  . ها سانتريول ندارندياخته دقت كنيد برخي) 2
شوند، اما در هاي كروماتيني تبديل ميها به رشتهدر مرحلة تلوفاز ميتوز، كروموزوم) 4

پايان اين مرحله از تقسيم ميتوز يك ياخته با دو هستة داراي مادة ژنتيك مشابه ديده 
  . شود مي

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  » 2«گزينة  -158

بود كه ) مهره و فاقد اسكلت دروني جانداري بي(، ستاره دريايي جاندار مورد مطالعه مچنيكو
شبكة ، و فاقد )پراكندة پوستي و كوچك هاي برجستگي( آبشش ترين نوع داراي ساده

   .مويرگي يكنواختي در زير پوست خود است
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(                                                         » 3«گزينة  - 159
تا  كنديم كيرا تحر) يجنس تةاخيكننده  هيتغذ(ي سرتول هاياخته، يFSHدر مردان 

تا هورمون  كنديم كيرا تحر ينينابيب هاياختهي LHكنند و  هدايتاسپرم را  زيتما
  .نندتستوسترون را ترشح ك

 يشحرت ةاختيمترشحه از  هايهورمون ريتحت تاث FSHو  LH هايهورمون ترشح
  .است پوتالاموسيه )ريز درون(غيرعصبي 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمد سجادي(  »  1«گزينة  - 160

 . تنها مورد دوم درست است
. اوليه وجود دارد) اووسيت(ياخته  درون هر تخمدان نوزاد دختر در حدود يك ميليون مامه

ها انبانك  كنند كه به مجموعه آن كننده احاطه مي هاي تغذيه هر اووسيت را ياخته
ها افزايش نخواهد يافت و به  پس از تولد، تعداد اين فوليكول. شود گفته مي) فوليكول(

وم و چهارم اين در نتيجه موارد س. روند ها از بين مي دلايل نامعلومي تعداد زيادي از آن
در ارتباط با مورد . شود روند، رد مي رسند و از بين مي هايي كه به بلوغ نمي سؤال، با انبانك

نه ابتداي يك چرخة (زايي در دوران جنيني  اول، توجه داشته باشيد مراحل تخمك
  . شود متوقف مي 1آغاز و پس از شروع در پروفاز ) جنسي

----------------------------------------------  
 )مازيار اعتمادزاده(  »1«گزينة  -161

رحمي صورت ) هاي(ثانويه و عمل لقاح در لولهدقت كنيد برخورد اسپرم با اووسيت) 2
  .رحم تحت تأثير هورمون استروژن قرار دارد. گيردمي
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  .شود توليد مي) لاية بيروني بلاستوسيست(هاي كوريون  توسط ياخته) 3
  .ستين حيصح انسان كه داراي مخاط مژكدار هستند، يتنفس يمجار يبرا) 4

----------------------------------------------  
 )دولابي عليرضا نجف(  »1«گزينة  -162

  .درست است 3مورد تنها 
  :بررسي موارد

  .دانة گردة رسيده داراي دو ديوارة داخلي و خارجي است): 1(مورد 
  .كند با تقسيم ميتوز دو گامت نر توليد مي ياختة زايشي درون لولة گرده،): 2(مورد 
دهد و توليد دو هستة  اي انجام مي هستة هر ياختة هاپلوئيدي ميتوز هسته): 3(مورد 

  .نمايد مي توليد رويشي و زايشي
  .دانة گردة رسيده دو ياختة رويشي و زايشي دارد نه چهار ياخته): 4(مورد 

----------------------------------------------  

  )دولابي عليرضا نجف(  » 4«گزينة  - 163
  .ايجاد شده باشد، ميوه حقيقي است اي كه از رشد تخمدانميوه

  :هابررسي ساير گزينه
زا و اسپرم صورت در گروهي از گياهان بدون دانه لقاح بين تخم) 3و  1هاي گزينه
گياهان رويان قبل از گردد، در گروهي ديگر از اي هم تشكيل نميگيرد و رويان و دانه نمي

شود كه ريزند و هاي نارسي تشكيل ميرود و دانه تكميل مراحل رشد و نمو خود از بين مي
  .پوستي نازك دارند

نقش داشته باشند ميوه ) به جز تخمدان(هايي از گل  اگر در تشكيل ميوه قسمت) 2گزينه 
نهنج است، در  به طور مثال در گياه سيب، ميوه حاصل رشد .شوند كاذب محسوب مي

  .شود حالي كه نهنج جزء چهار حلقه گل محسوب نمي
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد سجادي(  » 3«گزينة  -164
ها، در حضور نور متفاوت  اي برخي گياهان نواحي خشك مانند بعضي كاكتوس رفتار روزنه

. انند و از هدر رفتن آب جلوگيري شودها بسته بم شود در طول روز، روزنه است و سبب مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود هورمون اكسين، باعث چيرگي رأسي مي) 1
اسيد را در گياهان تحريك  شرايط نامساعد محيط مانند خشكي، توليد آبسيزيك) 2

پلاسموليز و كاهش فشار تورژسانسي (ها  شدن روزنه اسيد سبب بسته آبسيزيك. كند مي
و در نتيجه حفظ آب گياه و همچنين مانع رويش دانه و رشد ) گهبان روزنههاي ن ياخته
  .شود ها در شرايط نامساعد مي جوانه

هاي  يابد، ياخته در هنگام شب يا در هواي بسيار مرطوب كه شدت تعرق كاهش مي) 4
هاي معدني به درون استوانه آوندي ادامه  درون پوست همچنان به پمپ كردن يون

رسد، از مقدار تعرق آن از  ها مي اي به برگ ر مقدار آبي كه در اثر فشار ريشهاگ. دهند مي
هاي بعضي گياهان علفي  سطح برگ بيشتر باشد، آب به صورت قطراتي از انتها يا لبه برگ

  .گويند شود كه به آن تعريق مي خارج مي
----------------------------------------------  

  )اديمسعود حد(  » 2«گزينة  -165
  .كند عبارت را به درستي تكميل مي» پ«و » الف«موارد 

  :ها بررسي ساير گزينه
شود و در نوار پاييني دو مولكول  به بعد دو نوار مشاهده مي 40از دقيقه ) الف و پ

DNA  داريم كه در يك رشتهN14  و در يك رشتهN15  داريم و در نوار بالايي

  .دارند N14در دو رشته  DNAهاي  مولكول

 N14شود، نوار حاوي دو رشته داراي  دقيقه كه يك نوار تشكيل مي 20در زمان ) ب
  .است
  .داريم) نوكلئوتيدي رشته پلي 4يعني ( DNAدقيقه دو مولكول  20مان در ز) ت

----------------------------------------------  
  )علي جوهري(  »  1«گزينة  -166

اي است كه  اندازه با ناحيه شود دقيقا هم اي كه توليد مي در همانندسازي و رونويسي، رشته
شود و  پيرايش بعد از توليد رنا انجام مي. گذارند از و رنابسپاراز بر آن اثر ميآنزيم دنا بسپار
  .اندازه با ناحيه اثر آنزيم است رناي اوليه هم

تشكيل پيوند هيدروژني نيازي به آنزيم ندارد و براساس رابطه مكملي بازها : »2«گزينة 
  .شود ايجاد مي

پاراز در شكست پيوند هيدروژني و تشكيل در فرايند رونويسي، آنزيم رنابس: »3«گزينة 
  .پيوند اشتراكي نقش دارند

جايگاه آغاز همانندسازي در دنا مشخص شد  كه آندر همانندسازي پس از : »4«گزينة 
تواند در هر دو جهت حركت كند ولي در رونويسي پس از مشخص شدن  دنابسپاراز مي

  .يك جهت حركت كندتواند در  جايگاه اغاز رونويسي رنابسپاراز فقط مي
----------------------------------------------  

  )رضا ستارپور(  » 2«گزينة  -167
  .شود پيوند هيدروژني تشكيل نمي Aدر مرحلة آغاز در جايگاه : »1«گزينة 
  .توان در هر دو جايگاه پيوند پپتيدي مشاهده كرد در مرحلة پايان مي: »2«گزينة 
فقط يك  Pدر ابتدايمرحله طويل شدن رناي ناقل موجود در جايگاه : »3«گزينة 

  .آمينواسيد دارد
وارد  Eاي به جايگاه  ، در مرحله پايان ترجمه، پادرمزه13طبق شكل : »4«گزينة 

  .شود نمي
----------------------------------------------  

  )خليل زماني(  » 3«گزينة  - 168
بنابراين در . ها قرار دارند ها در هسته و برخي در راكيزه و ديسه ها بيشتر ژن اي در هوهسته

  .تواند بر بيان ژن نظارت داشته باشد ها ياخته مي هر يك از اين محل
----------------------------------------------  

  )اديسيدمحمد سج(  » 4«گزينة  -169
ها باشد، زيرا برخي صفات تحت تاثير  نمود ها بيشتر از تعداد ژن نمود ممكن است تعداد رخ

متفاوتي داشته  هاينمود توانند رخ نمود يكسان مي باشند و مثلاً دو فرد با ژن محيط مي
  .باشند

ها بيشتر باشد؛ مانند گروه خوني  نمود كن است از تعداد رخها مم نمود هم چنين تعداد ژن
ABO .نمود صفات وابسته به جنس در مرد و زن متفاوت است ژن . 

----------------------------------------------  

  )مجتبي عطار(  »  1«گزينة  -170
از آلانين  فنيل) يا كم(توان با تغذيه از رژيم غذايي بدون  يل كتونوري، ميندر ف
  .جلوگيري كرد) تغيير فنوتيپ در اثر محيط(ماندگي ذهني او  عقب

----------------------------------------------  

  )علي جوهري(  » 4«گزينة  - 171
در صورتي كه جهش كوچك از نوع حذف يا اضافه باشد و تغييري در چهارچوب خواندن 

يا درتوالي بين  3مضربي از يا  رخ ندهد، جهش در محدوده ژن به صورت سه نوكلئوتيدي
در صورتي كه تغييري در . شود رنا ازروي بخش داراي ژن ساخته مي. ژني رخ داده است

  .كند ژن و در رمزة پايان، رخ دهد، قطعا طول رناي ساخته شده نيز تغيير مي
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هاي رشته رنا تغيير  در صورتي كه جهش جانشيني از نوع خاموش باشد، رمزه: »1«گزينة 

به دنبال تغيير در رمزه رشته رنا، پادرمزه . اما مربوط به يك نوع آمينواسيد است. كند مي
  .كند مورد استفاده نيز تغيير مي

در صورتي كه به دليل جهش حذف يا اضافه، بلافاصله پس از رمزه آغاز، رمزه : »2«گزينة 
  .شود پايان تشكيل شود، پيوند تشكيل نمي

ا همراه با تشكيل رمز پايان است و در صورتي كه معن جهش جانشيني بي: »3«گزينة 
  .دارد» 2«اي مشابه با گزينة  بلافاصله پس از رمزه آغاز باشد، نتيجه

----------------------------------------------  

  )پيمان رسولي(  » 2«گزينة  -172
  .شوند گياهان چندلادي به اثر خطاي كاستماني ايجاد مي

  :ها بررسي تمام گزينه
هايي با عدد  ها در كاستمان به تشكيل كامه تن دانيم كه جدا نشدن فام مي: »1«ينة گز
  .شود تني غيرطبيعي منجر مي فام

اگر گياهان چارلاد بتواند لقاحي انجام دهد و يا در نزديكي آن گياه چارلاد : »2«گزينة 
توجه كنيد كه تمامي (واهد بود خ n4مشابه ديگري وجود داشته باشد ياخته تخم 

  ).باشند و گياهان چندلاد ديگري هم در طبيعت حضور دارند گياهان چندلاد، چارلاد نمي
)كند، دولاداند  هايي كه گياهان چارلاد ايجاد مي گامت: »4«و » 3«گزينة  n)2 . همچنين

رشد و لاد حاصل از  اهان طبيعي، سههاي گياهان چارلاد و گي در صورت آميزش بين كامه
  .تخم، نازاست نمو

----------------------------------------------  
  )منش رضا آرين(  »  1«گزينة  -173

  .صحيح است» ت«تنها عبارت 
ماده ولي  از طريق ساخته شدن در سطح پيش ATPدر چرخه كربس همانند قندكافت، 

  .شود از طريق ساخته شدن اكسايشي توليد مي ATPقال الكترون، در زنجيره انت
  .شود كربن توليد نمي اكسيد در قندكافت برخلاف چرخه كربس مولكول دي) الف
  .شود اكسايش پيرووات همانند چرخه كربس، در بخش داخلي راكيزه انجام مي) ب
و  NADHهاي  رخه كربس، مولكولدر زنجيره انتقال الكترون برخلاف چ) پ

FADH2 شوند مصرف مي.  
----------------------------------------------  

  )پيمان رسولي(  » 3«گزينة  -174
در تخمير الكلي برخلاف تخمير لاكتيكي پيرووات حاصل از قندكافت با از : »1«گزينة 

  .شود به اتانال تبديل مي CO2دست دادن 
هايي مانند خيارشور  هاي شيري و خوراكي تخمير لاكتيكي در توليد فراورده: »2«گزينة 

  .نقش دارد

 NADها  شود كه در فرايند تشكيل آن هايي ايجاد مي در تخمير مولكول: »3«گزينة 
  .آيد به وجود مي

  .باشد هاي تامين انرژي در شرايط كمبود يا نبود اكسيژن مي تخمير از روش: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

  )عليرضا آروين(  » 4«گزينة  - 175
مولكول پيرووات پس از آنكه در واكنش قندكافت در ميان ياخته توليد شد، وارد فضاي 

  .شود ايش پيرووات، بنيان استيل ايجاد ميدروني راكيزه شده و در آنجا از اكس
  :ها بررسي ساير گزينه

، سبزديسه و تيلاكوئيد ديده C3هاي غلاف آوندي گياهان  در ياخته: »2«و » 1«گزينة 
  .شود نمي

هاي زنجيرة  ها با مصرف انرژي الكترون خوردة راكيزه، پروتون در غشاي چين: »3«گزينة 
  .شوند ل الكترون، به فضاي بين دو غشا پمپ ميانتقا

  )سيدمحمد سجادي(  » 4«گزينة  -176

  .گيرد صورت مي) ميتوكندري(ها در راكيزه  در تنفس نوري بخشي از واكنش
  :ها بررسي ساير گزينه

كربنيِ توليد شده توسط آنزيم روبيسكو، تجزيه  5در تنفس نوري، تركيب : »1«گزينة 
  .شود مي

  .شود كربني، تركيب سه كربني توليد مي 5نفس نوري، از تجزية تركيب در ت: »2«گزينة 
در فتوسنتز نيز در نهايت، هيچ . شود توليد نمي ATPدر تنفس نوري : »3«گزينة 
ATPشود ماده توليد نمي اي به صورت خالص در سطح پيش) .ATP هاي توليد شده در

  .)شوند مراحل نوري، در چرخه كالوين مصرف مي
----------------------------------------------  

  )حسين زاهدي(  » 4«گزينة  -177

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .اين جاندار داراي سبزديسه و سبزينه است. باشد جاندار مورد نظر اوگلنا مي: »1«گزينة 
  .اوگلنا بيش از يك سبزديسه دارد: »2«گزينة 
دهد و با تغذيه از  ي خود را از دست ميها در نبود نور، اين جاندار سبزديسه: »3«گزينة 

  .آورد دست مي مواد آلي، تركيبات مورد نياز خود را به
----------------------------------------------  

  )دولابي عليرضا نجف(  » 2«گزينة  -178

 : ها بررسي گزينه

ه در پيش انسولين ب Bو  Aسر آزاد دو زنجيرة  ، در12با توجه به شكل : »1«گزينة 
COOHهاي شيميايي ترتيب گروه NHو      . قرار دارد 2

  . شود تبديل پيش هورمون به هورمون در باكتري انجام نمي: »2«گزينة 
با فعال شدن انسولين تنها يك پيوند ، 12توجه كنيد براساس شكل : »3«گزينة 

  . گردد تشكيل مي Aيرة در زنج) نه پيوندها(غيرپپتيدي 
 Bو  Aهاي  پپتيدي به نام پلي) نه بلند(انسولين فعال از دو زنجيرة كوتاه : »4«گزينة 

  . تشكيل شده است
----------------------------------------------  

  )سيدمحمد سجادي(  » 4«گزينة  - 179

. تري دارند يد بيشهاي مف گير دارند، در مقايسه با ساير نرها، ژن نرهايي كه صفات چشم
بر هستند و شانس بقاي جانور را كاهش البته بعضي اوقات داشتن اين صفات هزينه

  .تري در امر توليدمثل دارندها محدوديت بيشماده در اين نوع جانوران ضمنا. دهند مي
هاي درخشان از صفات  هاي چشم مانند و همچنين رنگ وجود نقش و نگار بيشتر و لكه

  .هاي نر است وسچشم گير طاو
----------------------------------------------  

  )دولابي عليرضا نجف(  »  1«گزينة  - 180

ترين تحريك مكانيكي نوعي انعكاس  هاي حسي شقايق دريايي با كوچك انقباض شاخك
يادگيري تغيير يك رفتار غريزي در اثر ). نه يادگيري(است كه جزء رفتارهاي غريزي است 

  :ها بررسي ساير گزينه. تجربه است
پذيري و  شدن فعال، نقش ترتيب يادگيري از نوع شرطي به» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه

 .حل مسئله هستند
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  فيزيك 

  

 )سيدجلال ميري(  »2«  ةينگز -181
دقت شود در صورت سوال ذكر شده است بيشترين فاصله از مبـدأ حركـت يعنـي مكـان     

x m 10 متر فاصله دارد 30حركت  كه از مبدأ.  
  :ها جايي كل مسافت طي شده برابر است با قدرمطلق جابه

d m   20 10 10 40  
  :نسبت بيشترين فاصلة متحرك از مبدأ حركت به كل مسافت طي شده برابر است با

  /
30 0 7540 

----------------------------------------------         

  )محسن پيگان(  »3«  ينهگز - 182
xاندازة  ثانية اول، به tاگر فرض كنيم متحرك در  شود، با توجـه بـه رابطـة     جا  جابه 1

كند،  زمان در حركت با شتاب ثابت وقتي جسم از حال سكون شروع به حركت مي –مكان 
  :داريم

  
a( t) xx x mx at

t t ,t t xat

   
   

  

1 22 901 902 2 12 1
122 22 1 1
2

   

  x x    4 901 1 
 x m   301   

----------------------------------------------         
 )سيد جلال ميري(  »2«  ةينگز - 183

tجايي متحرك، مكان متحرك را در لحظات  دست آوردن بزرگي جابه براي به s و  31
t s     :آوريم دست مي به 62

  t s x m        23 4 3 40 3 30 1141 1   

  26 4 6 40 6 30 1262 2t s x m           
  126 114 12x m     

----------------------------------------------         
 )86 -سراسري تجربي(  »2«  گزينة - 184

Fابتدا از رابطة ma 
  ةگذاري در رابطيسپس با جا  آوريم، دست مي برآيند نيروها را به 

F F F  1 2
  

F2نيروي


 .آيد دست مي به 
m / kgF ma F / ( i j) i j
a i j

      
 

1 5 1 5 2 4 3 6
2 4

    
  

F i jF F F i j ( i j) F
F i j

  
       

 

3 6 3 6 2 51 2 2
2 51

        
   

F i j (N)  2
 

  
----------------------------------------------         

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -185
كنـد،   حال سكون با شتاب ثابـت شـروع بـه حركـت مـي      ازدر ابتدا جسم از مبدأ مكان و 

F1با حذف نيروي . بنابراين حركت جسم بر روي خط راست است


جسم پـس از مـدتي    
  .گذرد ميدوباره از مبدأ حركت 

F1توانيم نتيجه بگيريم كه نيروهاي  پس مي


F2و  


راستا و در خلاف جهت يكديگر  هم 
|)!) چرا؟. (هستند F | | F |)1 2

 
  

  
F F v a t vm kgF F ma a

v ,t s
  

    
 

2 1 2 1 1 1 01 2 1 1 0 42 0 1
  

F F
v v (F F )


    1 2 4 21 1 1 22  

F
→

2

  
122 2 2 1 222 2 2 2 42 1 1 2 2

mv a t v , vF sF ma a
v (F F ),t s

  
    

  
  

F
(F F ) F F (*)


        212 4 2 2 61 2 1 22  

x x a t v t ( a t v t )       
1 12 21 2 1 1 0 1 2 2 1 22 2  

F F
a F F

( )F
a


 

  


1 21 1 21 22 4 02 222 2
1 22 4 2 41 22 2

F
( (F F ) )        

12 4 9 121 2 2 2 1
(*)(F F ) F F N,F N       

12 9 31 2| F F | N    
 

  
----------------------------------------------         

  )فاروق مرداني(  »1«گزينة  - 186
ر مركز نوسان، تندي و درنتيجه انرژي جنبشي نوسـانگر بيشـينه و در دو انتهـاي مسـير     د

نوسان، انرژي پتانسيل كشساني، بزرگي شتاب و نيروي وارد بر نوسانگر بيشينة مقدار خود 
سمت مركز نوسان انرژي جنبشي آن افزايش و بزرگي  بنابراين با حركت نوسانگر به. را دارد

  .انرژي مكانيكي ثابت است و به مكان و زمان بستگي ندارد. ابدي شتاب آن كاهش مي
----------------------------------------------         

  )حامد شاهداني(  »3«  گزينة -187
  :از سطح زمين برابر است با hشتاب گرانش در فاصلة 

M g R he eg G ( )
g R he(R h)e


  



21 2
2 2 1

  

g R R Rh e e e( ) ( )
h R g R Re e e


   

 
2 30 2 211 92 02 2

  

  :با توجه به رابطة دورة تناوب آونگ داريم

LL LT L g TLT
g gg T L g T L


       



11
12 12 2 1 2 222 991 21 1 2 1 1

  

T T
T T

    
9 3 3 22 2
2 221 1

  

----------------------------------------------         
  )نژاد محمدرضا حسين(  »1«گزينة  - 188

  .آن بيشينه و در جهت منفي است سرعتازة در وضع تعادل است و بنابراين اند Mنقطة 
mv A A / / /max T / s

 
        

2 20 01 0 1 0 3140 2  
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h

H

a

A

cm 40

 )سيده محمدصادق مام(  »3«  ةينگز -189
  .ها متناسب است شدت صوت حاصل از بلندگوها با تعداد آن

I nI
I Ilog log      

2
110 24 15 102 1 10 10  

9 10 0 9 3 0 310 10 10n n nlog / log / log       
32 2 33 2 810 10 10 10n nlog log log log n n       

----------------------------------------------         
  )زاده مهدي ميراب(  »4«  ينهگز -190

شود كه زاوية تابش برابـر صـفر    زماني پرتوي تابش و پرتوي بازتاب بر روي هم منطبق مي
در حالـت اول زاويـة   . شود، به عبارت ديگر بايستي پرتوي تابش بر سطح آينه عمود شـود 

صورت پادساعتگرد  به I حول نقطة 70است، بنابراين آينه بايستي  70تابش برابر با 
  .شود SIآينه منطبق بر پرتو   بچرخد تا خط عمود بر

R

M
I

70

N

S S

70

  
----------------------------------------------         

 )ا نوروزينيم(  »4«  ةينگز -191

)R  :مطابق رابطة ريدبرگ داريم )
n n

 
 

1 1 1
2 2   

  n n   
4nبلندترين طول موج مربوط به گذار الكترون از تراز    3به ترازn  است .  
RR( ) ( )   

 
1 1 1 1 7 12 2 1443 4

  

4nوج مربوط به گذار الكترون از تراز ترين طول م كوتاه   بهn    . است 1
RR( ) ( )   

  
1 1 1 1 15 22 2 161 4

  

R

R


  


15
13516

7 7
144

 2( )1و  ( ) 

----------------------------------------------         
 )سياوش فارسي(  »4«  ةينگز -192

  .آوريم دست مي گرم جرم را به ميلي 4در مرحلة اول انرژي معادل 
2 6 8 2 104 10 3 10 36 10E mc ( ) ( ) J        

 10تـا ارتفـاع    mدر مرحلة دوم اين انرژي را معادل با انرژي لازم براي بالا بردن جرم 
  .دهيم متري از سطح زمين با تندي ثابت قرار مي

1036 10 10 10E m gh m        
8 5 636 10 36 10 3 6 10m kg ton / ton        

----------------------------------------------         
 )مصطفي كياني(  »1«ة ينگز -193

  :با استفاده از تعريف كار داريم
0 30 60, ,A B CW F.d.cos        

   

3
2

1
2

W F dA A A

W F dB B B

W F dC C C



 

 


  

F F FA B C W W WA B Cd d dA B C
 

  
 

  

----------------------------------------------         

 )فاروق مرداني(  »4«ة ينگز -194
  :داريم Bو  Aبا استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي در نبود اصطكاك بين نقاط 

E E K U K UA B A A B B       
0 0 20mgh K K mgA B B        

  :نويسيم، داريم مي Cو  Aانرژي مكانيكي در نبود اصطكاك را بين نقاط  پايستگي
E E K U K UA C A A C C       

0 20 16mgh K mgh mg K mgA C C C         
  4K mgC    

  20 54
K mgB
K mgC

    

----------------------------------------------         

 )مداحي سيدسروش كريمي(  » 2«ة گزين - 195
امـا در  . شـود  گيري به عنوان نتيجة آزمايش گزارش مـي  ميانگين عددهاي حاصل از اندازه

اختلاف زيادي بـا بقيـه اعـداد دارنـد پـس در       C0130و  C010ميان اين اعداد، اعداد 
  . آوريم ها را به حساب نمي گيري آن ميانگين

C 
 

68 71 77   نتيجة آزمايش 0723

----------------------------------------------         

 )بهادر كامران(  »2«  ةينگز -196
را طوري قرار دهيم كه يال كوچكتر، ارتفاع شود تـا جسـم كمتـرين     مستطيل عببايد مك

   .فشار را به سطح وارد كند

  
F mg Vg AhP ( )g gh
A A A A


         

P gh ( ) ( ) P Pa kPa
kg m

m

         3 210 10 10 5 10 5000 5

3

  

----------------------------------------------         
  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 197

از مايعات ساكن به شكل ظرف وابسـته نيسـت و فقـط بـه چگـالي و       دانيم فشار ناشي مي
از مايع تـا چـه ارتفـاعي در     g640بنابراين بايد محاسبه كنيم، . ارتفاع مايع بستگي دارد

  . آيد ظرف بالا مي
   :آوريم دست مي ابتدا حجم مايع را به

m g 640   
mV cm

/
  


640 38000 8   

V a.h A.H H      800 5 40 20   
H H cm    800 200 20 30   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  21:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     98خرداد 24يرحضوري غآزمون           

   
ر كـرده و قسـمت پهـن       30تـر را تـا ارتفـاع     يعني مايع قسمت باريك ظرف را كـاملاً پـ

  . كند متر پر مي سانتي
h: ارتفاع كل مايع در ظرف h H cm    70   

P .g.h / Pa     800 10 0 7 5600  
----------------------------------------------         

  )كار مجتبي ظريف(  »3«گزينة  -198
اي طبق اصل  ناپذير با جريان لايه در ابتدا بايد توجه كنيم كه آهنگ جريان يك شارة تراكم

بنابراين كافيست . يكسان است) هاي پهن و باريك بخش(هاي لوله  پيوستگي در تمام بخش
  . حساب كنيم) پهن(آهنگ جريان را در مقطع ورودي 

d
r cm / m A r m       2 2 21 10 0 1 3 101 1 12   

mA v
s

      
32 23 10 2 6 101   آهنگ جريان در بخش ورودي 1

----------------------------------------------         

 )فاروق مرداني(  »2«  ةينگز - 199
  C / C C , C ?A B A B e        0 8 125 80   

  C CA A B Be C CA B

  
 


   

  / C C CB B B Ce / C C / CB B B

  
    


0 8 125 80 180 1000 8 1 8   

----------------------------------------------         

 )حسين ناصحي(  »4«  ةينگز - 200
 C12تا  C4كاهش حجم و از  C4تا  C2كنيم از دماي  وقتي آب را گرم مي
بنابراين با صرف نظر از انبساط لوله، ارتفاع آب درون لوله ابتدا كاهش و . افزايش حجم دارد
  .يابد سپس افزايش مي

كه جرم آب و درنتيجه وزن آب ثابت است، بـا   براي فشار وارد بر انتهاي لوله با توجه به اين

FPاستفاده از رابطة 
A

 ماند و ناچيز بودن انبساط لوله، فشار ثابت مي. 

----------------------------------------------         

 )فاروق مرداني(  »4«  ةينگز - 201

لف   ) ا  )
(ب)

kHkAH
L H


   11
2 k2

A L
A L


  


1 1 2
2 2 1

  

H H
H H

 
        

 
10 5 100 0 10 1 1 1 11 1
10 20 200 0 40 4 2 4 322 2

  

----------------------------------------------         

 )مرداني فاروق(  »1«  ةينگز - 202
P V P V T T P V P V P A
T T


   1 1 2 2 1 2 1 1 2 2 11 2

h P A1 2 h2  

P P / P / PP h P h P h / P h  
  

0 2 0 82 1 1 1 0 81 1 2 2 1 1 1 2  

h h h h h h      
10 10 2

2 1 1 1 18 8 8  

h / h h / h  
1 0 25 0 251 1 14  

 .يابد درصد افزايش مي 25بنابراين ارتفاع استوانه 

  )نيما نوروزي(  »2«  ينهگز - 203
هـا را حسـاب    دست آورده و سپس برايند آن را به 2qتك نيروهاي وارد بر  ابتدا اندازة تك

   :كنيم مي

 

 1 212 2
q q

F k
r

   

  
6 66 10 1 1099 10 6012 49 10

F N
   

   


  

  :كنيم را حساب مي 32Fحال نيروي 

  
6 68 10 1 103 2 99 10 4032 2 2 23 2 10

q q
F k N

r ( )

   
    


   

12Fمطابق شكل 


32Fبر  


  :عمود است پس داريم 

2 2 3600 1600 5200 20 1312 32F F F NT         
----------------------------------------------         

 )غلامرضا محبي(  »3«  ةينگز - 204

2Heهمان  42ذرة   ون استاست كه داراي دو پروتون و دو نوتر:  

ــي الكـــــــتريكي  گرانشــ
mgF F mg q E E
q

      

2727 6 4 10 106 4 10
19 19 192 2 1 6 10 3 2 10 3 2 10

/m / kg E
q e / / C /

   
         

  

72 10 0 2N NE /
C C

    

----------------------------------------------         

 )مصيب قنبري(  »4«  ينهگز -205
30 15 10 1 5 3600 0 81 0 81 8 1q I. t / / / A.s / C / dC           

5 0 81 4 05VI t V q / / J       انرژي داده شده به مدار 
----------------------------------------------         

 )اميرحسين برادران(  »3«  ةينگز - 206

  

2 31
ReqI I V (R r)IR ,R req


       


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1
I VR


   

2 2 2 32 3 1 2 2R R R Req , eq


      


  

2 2 1 22 3 1 2 2R R R Req , eq
        


  

تـوان مفيـد مولـد كـاهش     2بـه   3با توجه به شكل با كاهش مقاومت معـادل از  
  :يابد، از طرفي با توجه به افزايش جريان عبوري از مدار داريم مي

1 مفيـــد مفيـــد 2 3 1 2 3P P P P P PR R R R, ,        

2 3 2 3
1 1

P PR R, , P PR R


  

----------------------------------------------         
 )اميرحسين برادران(  »4«  ةينگز -207

بسته باشـند و كمتـرين    Bو  Aترين توان مصرفي در حالتي است كه هر دو كليد بيش
  .باز باشد Bبسته و كليد  Aتوان مصرفي مربوط به حالتي است كه كليد 

2 2V VP , Pmax minR Rmin max
   

2
2

2 2 32 322 3
2

V
R

PR R R maxR ,R Rmin maxR R Pmin V
R


     


  

----------------------------------------------         

 )اميرحسين برادران(  »1«  ةينگز - 208

200 40 0 4
0 74 10 50

Nn ,N , cm / m
B nI T.m ,I A

A

   
  

   




 دور
  

2007 34 10 5 10 100 4B T G
/

          

----------------------------------------------         
 )نيما نوروزي(  »4«  ةينگز -209

  .كنيم با استفاده از قاعدة دست راست جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم را تعيين مي

  
  :اكنون با استفاده از رابطة نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان داريم

90 40 0 4
2300 3 10 2 5

, cm / mF BI sin
B G T,I / A

       

  

23 10 2 5 0 4 90 0 03F / / sin F / N         
1 360 60 0 03 2 2F (Fcos )i (Fsin )j F / ( i j)       

     
  

 )رانبهادر كام(  »4«  ةينگز - 210
و افزايش جريان الكتريكي در حلقة پاييني، شار مغناطيسي گذرنده  Rبا كاهش مقاومت 

Aيابد، بنابراين طبق قانون لنز جهت جريان القايي در سـيم   از حلقة بالا افزايش مي B  
Aخواهد بود و جهت جريان القـايي در سـيم    ABمخالف جهت جريان سيم  B   در

وجود آورندة جريـان القـايي، يعنـي     جهتي است كه آثار مغناطيسي ناشي از آن با عامل به
پس اين منجر به ايجاد نيروي دافعة مغناطيسي بـين  . تغيير شار مغناطيسي، مخالفت كند

 .ها خواهد شد آن
----------------------------------------------         

  شيمي   
  

 )نژاد محمد فلاح(  »1«ة گزين -211
اي قـرار دارنـد در حـالي كـه      درگـروه شـانزدهم جـدول دوره    Te52و  S16عناصر 

As33 ري كـه در يـك گـروه از جـدول قـرار      عناص. در گروه پانزدهم جدول قرار دارد
  . دارند از نظر خواص شيميايي رفتار مشابهي دارند

----------------------------------------------  
 )نژاد ايمان حسين(  »3«ة گزين -212

  : هاي نادرست بررسي گزينه
  . است 23، )گاليم( Iو عنصر ) اكسيژن( Dاختلاف عدد اتمي عنصر : »1«گزينة 
 3- هايي با بار  توانند به ترتيب يون مي) گوگرد( Hو ) فسفر( Gعنصرهاي : »2«گزينة 

  . توليد كنند 2- و 
  . باشد اي ليتيم مي دوم جدول دوره ترين عنصر دورة سبك: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  » 3«گزينة  - 213
جـرم مـولي بـه جـرم يـك مـول يـا        . ابتدا بايد جرم مولي تركيـب را بـه دسـت آوريـم    

/  236 02   . گويند مولكول از تركيب مي 10
/ g?g /

/
g

  




23
22

7 6 مولكـــول1 02 10
1 مولكـــول 505 10

284
  

yP Om g.mol

( ) y y



    
4

1284
4 31 16 284 10

  

mol P O molO gO?gO gP O
gP O molP O mol O

   4 10
4 10

4 10 4 10

1 10 16213 284 1 1  

g O 120  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا وسگري(  » 2«گزينة  -214
  .نادرست است» ت«و » آ«موارد 

هـاي برابـر    پس پروتون با هم برابر نيست، Nو Mهاي خنثاي  هاي اتم تعداد الكترون
، بـه انـدازة   Mهاي اتم  تعداد پروتون. توانند ايزوتوپ يك عنصر باشند هم ندارند و نمي

  .تر است بيش Nهاي  از پروتون Nبار آنيون
ها است، در هر دو برابر است، پس  و نوترونها  چون عدد جرمي كه مجموع تعداد پروتون

  .تر باشد كم Nهاي  از نوترون Nبه اندازة بار آنيون  Mهاي بايد تعداد نوترون
مجمـوع تعـداد تمـام ذرات موجـود در     بـا   Mمجموع تعداد تمام ذرات موجود در اتـم 

  .برابرند Nآنيون عنصر
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 )علي علمداري(  »  1«گزينة  -215

  . باشد صحيح نمي» ب«تنها عبارت 
  . طوري كه ميانگين بخار آب در هوا، حدود يك درصد است رطوبت هوا متغير است به

----------------------------------------------  
 )علي علمداري(  »  1«زينة گ -216

Hدر آب باران، اسيد  SO3از حل شدن گاز  SO2   . شود توليد مي 4
----------------------------------------------  

  )دامن طاهر خشك(  »2«گزينة  -217

توليدي در يك  CO2مقدار 
  )رمكيلوگ(ماه 

منبع توليد 
  برق

برق مصرفي در يك 
  (kw.h)ماه 

B/ y0   By  زغال سنگ  9

A/ y0   yA  نفت خام  7
Aخانه اكسيد كربن دي 2انه اكسيد خ  كربن ديB  

y /A/ y / y /B A y /B
   

0 90 9 2 0 7 0 641 4    

----------------------------------------------  

  )پور مصطفي لطيفي(  »4«گزينة  - 218
تـر و انـرژي    طول موج كـم ) 1پرتو (طبق متن كتاب درسي پرتو ساطع شده از خورشيد 

واكره ماننـد لايـة پلاسـتيكي    داشته و ه ـ) 2پرتو (تري نسبت به پرتو منعكس شده  بيش
  . كند گلخانه عمل مي

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »4«گزينة  -219

 93هاي حل شده در آب دريا كـه در جـدول خـود را بيازماييـد صـفحة       با توجه به يون
هـاي منيـزيم و    نتر از غلظـت يـو   هاي سديم و كلريد بيش غلظت يون. آورده شده است

  . برميد است
----------------------------------------------  

  )پور مصطفي لطيفي(  »3«گزينة  - 220

: M nHCl MCl nHn  2 2 2   واكنش موازنه شده  2
nmolH / LH

?LH / molM / nLH
molM molH

   
22 42 20 5 5 62 22 1 2

   

/توليدي در سؤال را برابر  H2حال مقدار گاز  n5 محاسـبه   nدهـيم تـا    قرار مي 6
  شود 

/ n / n  5 6 11 2 2   
ها  همان ظرفيت فلز است و در گزينه nباشد پس  يك مي Clجايي كه ظرفيت  از آن
  .دارد 2بر ظرفيتي برا Mgفقط 

----------------------------------------------  
  )علي علمداري(  »2«گزينة  -221

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  2 4 2 4 2 2   
Al (SO ) (s) SO (g) Al O (s) 32 4 3 3 2 3   

Alو  KMnO4تعداد مول  (SO )2 4 در  mو  nترتيـب   در مخلوط اوليه را بـه  3
  . گيريم نظر مي

n m g ( ) 158 342 579 1   

molO / LO
?LO nmolKMnO

molKMnO molO
  

1 22 42 22 4 2 14 2
   

/ nLO11 2 2   
molSO / LSO

?LSO mmolAl (SO )
molAl (SO ) molSO

  
3 22 43 33 2 4 3 1 12 4 3 3

   

/ mLSO 67 2 3   
/ n / m L( ) 11 2 67 2 84 2   
( ) , ( ) n / ,m  
1 2 1 5 1   

KMnO / /
Al (SO )






1 مقدار      5 1584 0 691 2 مقدار     342 4 3
   

----------------------------------------------  
 )اميرمحمد بائو(  »4«گزينة  - 222

  .  گويند ها، يون هاليد مي به آنيون يك بار منفي هالوژن
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(   »2«گزينة  - 223
FeO(s)معادلة موازنه شدة واكنش به صورت  C(s) CO (g) Fe(s)  22   : است 2

molCOmolFeO?LCO gFeO
gFeO molFeO

/ LCO
/ LCO

molCO





11 2182 72 2
22 4 2 2 8 21 2

 



   

/ %
/

 
1 96 100 702 8 بازده درصدي واكنش  

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  - 224

  : موارد دوم و چهارم نادرست  هستند
» نفت كوره«ها،  مال و ساير انواع نفتبيشترين سهم از اجزاي سازندة نفت برنت درياي ش

  . باشد مي
روي آن  ملاك دسته بندي نفت خام به دو دستة سبك و سنگين، ميزان چگالي و گران

  .  باشد مي
----------------------------------------------  

 )سيد محمدرضا ميرقائمي(   »3«گزينة  -225
  : با توجه به معادلة واكنش زير، خواهيم داشت

2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)    

4 2
10002 1

gC[CH CO ] kgC
kgC

   گاز ?L  

4 21 گــاز2
12 2

mol [CH CO ]mol C
gC mol C


    

4 2[CH CO ]4گاز 2
4 2

22 گــاز 4 90 1 گــاز3360 100
/ L [CH CO ]

L
mol [CH CO ]





  

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(   »3«گزينة  - 226

  : ها به صورت زير است هيدروكربننام صحيح ساير 
  متيل هگزان  - 2- اتيل  - 4) 1
  دي متيل اوكتان  - 4، 3- اتيل  - 5) 2
  تري متيل هگزان   - 5، 3، 2) 4
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 )زواره محمد عظيميان(   »1«گزينة  -227

  . باشد سوم درست مي  فقط عبارت
  : بررسي عبارت هاي نادرست

اعث تهوية آسان در آن درپوش يخچال صحرايي، پوششي نخي و مرطوب است كه ب* 
  . شود مي
شوند به طور عمده به  هايي كه در دماي ثابت انجام مي مقدار گرماي آزاد شده در واكنش* 

  . مواد شركت كننده در واكنش است) شيميايي(علت تفاوت در انرژي پتانسيل 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(   »2«گزينة  - 228

Q mc   
50 0 9 20 900 900 2 2540 0 125 80 400 400

Al Al

Au Au

Q / J | Q |
/

Q / ) J | Q |
       

 

 
  

----------------------------------------------  
 )اميرمحمد بائو(   »2«گزينة  -229

  . صحيح هستند» ت«و » پ«هاي  عبارت
  : هاي نادرست بررسي عبارت

هايي مناسب است كه همه مواد  واكنش Hبه كار بردن آنتالپي پيوند براي تعيين ) الف
  . شركت كننده در آن به حالت گازي باشند

HI(g)مقدار انرژي مبادله شده در واكنش ) ب H(g) I(g)  همان آنتالپي
  .است H-Iپيوند 

----------------------------------------------  
  )محمدامين معنوي(  »2«گزينة  - 230

  .تر است آميدها است كه از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم ترين پلي كولار، يكي از معروف
----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة  - 231
CHفرمول ساختاري  COOCH CH3 2 مربوط به استري با نام اتيل اتانوات است 3

  .شود ليد ميكه از واكنش اتانوئيك اسيد با اتانول تو
----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«گزينة  - 232
  .نادرست است» ت«فقط عبارت 

  .باشد پلي اتن سبك شفاف است ولي پلي اتن سنگين كدر مي
----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »3«گزينة   - 233
  . باشد ها مورد چهارم مي و محلولويژگي مشترك كلوييدها 

  .هاست نشين شدن فقط مخصوص سوسپانسيون ته 
----------------------------------------------  

  )پور سهند راحمي(  »2«گزينة  - 234
Cفرمول استر مورد نظر  H O57 110   .باشد مي 6

  :كنيم ابتدا واكنش را نوشته و موازنه مي
 C H O H O C H O CH CH COOH  3 357 110 6 2 3 8 3 3 2 16  

 284جرم مولي اسيد چرب، . كنيم جرم مولي اسيد چرب و استر داده شده را محاسبه مي
  .باشد گرم بر مول مي 890گرم بر مول و جرم مولي استر، 

1000 15 34 1 890
g mol/ kg

kg g
  گرم اسيد چرب؟  

اسید چرب


3 284 75 38341 1 100
mol g g

mol mol
      

  )نمحمد كوهستانيا(  »3« گزينة -235

100  درصد یونش  

31 0 2 2 10100
/ mol

L


   غلظت یون هیدرونیوم   

3 3CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq)    

3 3 2 5
3

2 10 2 100 2

CH COO H

a
( ) molK

CH COOH / L

       
   

  
   

----------------------------------------------  

  )جواد گتابي(  »4«گزينة   - 236

  :شود صورت زير تعيين مي به HBrمحلول  pH، ها طبق داده

11 2 143 310 10/[H O ]
, [H O ][OH ]

[OH ]


  


    

14 1 433 311 2 10 10
10

/
/

[H O ]
[H O ] [H O ]


         

1 4
3 10 1 4/pH log[H O ] log /        

  :بيشتر است pOHاز  pHهاي بازي همواره  در محلول

10 6 10 6pH pOH / pOH pH /       

 14 10 6 14pH pOH pH pH /        

12 3pH /   

12 3 13 0 7 13
3 10 10 10 10 5 10pH / /[H O ]              

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -237

  .نادرست است» ب«تنها عبارت 
دهد و آنها را به اكسيد فلز  با اغلب فلزها واكنش مياكسيژن نافلزي فعال است كه 

  .دهد كند، در حالي كه با برخي فلزها مانند طلا و پلاتين واكنش نمي تبديل مي
----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »1«گزينة   - 238

  .است) اكسنده(و طلا كاتد ) كاهنده(در اين واكنش منيزيم آند 

آند
0Eکاتد

0emf E  

1 5 2 37 3 87emf / ( / ) / (V)      
3 23 2 3 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)      

  .ها است ها برابر مجموع ضرايب فراورده مجموع ضرايب واكنش دهنده
  .باشد مي 6هاي مبادله شده برابر  طبق واكنش، تعداد الكترون

 استر
 استر

 استر
 استر

 اسيد چرب
 استر

 اسيد چرب
 اسيد چرب

 استر

 بازده درصدي

  غلظت يون هيدرونيوم
 غلظت استيك اسيد
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  )پور رافتيمبينا ش(  »4«گزينة  -239

2 33 2 3 2Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)      

  .باشد مي Cuو جامد توليدي،  Alجامد مصرفي، 

21
23

1 318 06 10
6 02 10 6

mole molCu?gCu / e
/ e mole




 
   


   

64 0 961
gCu / gCu

molCu
    

21
23

1 218 06 10
6 02 10 6

mole molAl?gAl / e
/ e mole




 
   


   

27 0 271
gAl / gAl

mol Al
    
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 240

هاي سيليسيم و اكسيژن با  موادي مانند سيليس، شامل شمار بسيار زيادي از اتم
Siپيوندهاي اشتراكي  O Si  سا آ هم پيوسته و غول بوده و داراي ساختاري به

  .ساختاري كه دليلي بر سختي بالا و ديرگداز بودن چنين موادي است. است
توان نمادي از هنر زمان خويش  آثار به جاي مانده از گذشتگان در جهان را مي

بديهي است كه مواد اوليه براي ساخت چنين آثاري افزون بر فراواني و در . دانست
. ياد و پايداري مناسبي داشته باشندپذيري كم، استحكام ز دسترس بودن، بايد واكنش

  .ها است عمر طولاني اين آثار تأييدي بر اين ويژگي
آنتالپي تبخير و نقطة جوش يك تركيب مولكولي به حالت مايع به نيروهاي بين 
مولكولي آن وابسته است، در حالي كه رفتار شيميايي آن به طور عمده به پيوندهاي 

هاي ناپيوندي موجود در  و جفت الكترون) ديهاي پيون جفت الكترون(اشتراكي 
  .مولكول وابسته است

----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -241

2  :»1«گزينة  23 03 1066 /   نسبت بار به شعاع  

  :»2«گزينة 
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     نسبت بار به شعاع  

  :»4«و » 3«هاي  گزينه
. آنتالپي فروپاشي با بار الكتريكي كاتيون و آنيون نسبت مستقيم و با شعاع آنها رابطة وارونه دارد

2Mgشعاع    كوچكتر ازNa  و شعاعCl  2كوچكتر ازS  دليل همين  است به

2Naبيشتر از  2MgClآنتالپي فروپاشي شبكة  S است.  

  )پور مبينا شرافتي(  »1« گزينة - 242

  .ها درست هستند همة عبارت

شكل نشان داده شده نمايي از موتور جت است كه از تيتانيم براي ساخت آن استفاده 

  .شود مي

اي  نيم و نيكل بوده كه هر دو در دورة چهارم جدول دورهنيتينول آلياژ تيتا) الف

  .رود ها به كار مي عنصرها قرار دارند و در ساخت استنت براي رگ

  .دانه سفيد معدني است رنگ 2TiO) ب

هاي  كند و بر خلاف فولاد با ذره تيتانيم همانند فولاد در برابر سايش مقاومت مي) پ

  .دهد آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش ميموجود در 

هاي فيزيكي همانند جلا، رسانايي الكتريكي، رسانايي گرمايي و  فلزها ويژگي) ت

  .پذيري دارند شكل
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  )متين هوشيار(  »2«گزينة   - 243

  .موارد دوم و سوم نادرست هستند

  :بررسي موارد نادرست

  .شود بيان مي kJسازي يك واكنش با واحد  انرژي فعال) وممورد د

آهن در فرايند هابر نقش كاتاليزگر را دارد و كاتاليزگرها در واكنش ) مورد سوم

  .كنند شركت مي

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3«گزينة   - 244

  :ه شكل زير استواكنش موازنه شده ب

NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g) H    2 2 3 02 3 2 2  

و افزايش دما باعث پيشرفت واكنش در ) كاهش فشار(در اين واكنش افزايش حجم 

دقت . شود باعث پيشرفت در جهت برگشت مي NH3جهت رفت و خارج كردن 

  .تأثيري ندارد آب حالت مايع دارد و افزودن آن در تعادل» ب«كنيد كه در مورد 

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« گزينة -245

توان  ها را مي منابع گاز متان، گاز مشعل، گاز طبيعي و زيست گاز است كه هر سه آن

  .طور مستقيم به متانول تبديل كرد به كمك كاتاليزگر به

www.konkur.in

forum.konkur.in
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